

Diario de Valencia

Año XII

Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14

Martes 7 Marzo de 1922

Teléfono 681.-Apartado 122

Núm. 3.788



D. O. M.

EL ILUSTRISIMO SEÑOR

Don Ramón María Emo Rodrigo

Abogado, fiscal de la Audiencia de Castellón, ex juez del distrito de Serranos, ex magistrado de la Audiencia de Alicante, ex presidente de la Audiencia de Tarragona, natural de Albocácer

Descansó en el Señor, a las dos de la madrugada del día 5 del actual, en el pueblo de Onda

A los 56 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su esposa doña Carmen Pascual Padilla, primos, sobrinos y demás familia, suplican a sus relaciones y amistades se acuerden en sus oraciones de su alma, por lo que quedarán eternamente reconocidos.

Puesto que la inteligencia humana no se halla limitada a éste o al otro objeto, sino que puede abarcar «el ser», en abstracto y todo lo que tiene razón de ser, la voluntad no estará tampoco determinada a ningún bien concreto, sino al bien en general, universal, «sub ratione boni». En la aspiración, pues, a la felicidad, al bien en abstracto, es en lo único que no cabe libertad; en todas las demás tendencias y aspiraciones a objetos concretos y determinados somos esencialmente libres.

Señalado el fundamento de la moralidad, hace consistir su esencia en la conformidad o no conformidad de las acciones con la recta razón. Pero la razón humana no es esencialmente recta, no es autónoma, como pretende Kant, sino que debe conformarse con la ley eterna o razón divina. Hay, pues, dos reglas para apreciar la moralidad de las acciones: una inmediata, la razón, y otra, remota, la ley: «Quod ratio humana sit regula moralitatis, habet ex lege aeterna quae est ratio divina».

Tal es, en breve síntesis, la teoría moral de Santo Tomás, teoría a favor o en contra de la cual han escrito todos cuantos, después de él, se han ocupado en filosofía moral. Mientras la propugnan y defienden todos los filósofos católicos, con la única excepción de nuestro sutilísimo Vázquez (excepción que es más aparente que real), los de la acera de enfrente, es decir, los evolucionistas con Spencer, los edonistas con Bentham y los positivistas con Hegel, al combatirla, la exponen de tal forma que se ve que no la entienden, no sirviendo sus ataques sino para evidenciar su inquebrantable solidez. Con razón hubo de notar el protestante Grocio que, en materia moral, no se ha dado el caso de que los escolásticos defendan unánimemente una opinión y se hayan equivocados.

Su doctrina política

1.º El hombre es naturalmente social, es decir, la sociedad es de Derecho natural, y como ésta no puede subsistir sin que haya quien gobierne y presida, de Derecho natural o divino será también la Autoridad. No hay, pues, humillación para el que obedece y se sujeta, porque no es a los hombres, sus iguales, sino a Dios a quien obedece, en la Autoridad.

2.º Para juzgar sobre la mejor forma de gobierno hay que atender a las condiciones especiales de cada pueblo; pero en tesis general, o sea considerada la cuestión en abstracto, la más perfecta es la monarquía templada, o sea, moderada por la intervención aristocrática y democrática (1.º 2.º quest. 105, art. 1.º)

3.º El fin de la sociedad no es el bienestar del gobernante (tiranía) ni el de una clase determinada (oligarquía), sino el de todos (bienestar común). Pero, dada la diversidad de condiciones de los hombres, este fin no podrá obtenerse nunca si el que gobierna no da esas reglas o normas de acción que llamamos leyes. La ley, pues, la definiremos «ordenación de razón, en derredora al bien común y promulgada por el que preside la comunidad».

No hace falta comentario alguno para apreciar la amplitud y elevación de ideas que en materia política profesaba el Angélico. Desde el momento en que se afirma que la ley no es función de la voluntad, sino de la razón, no queda lugar para el despotismo, la arbitrariedad ni la tiranía; porque dondequiera que la razón gobierna y dirige, hay legitimidad, hay justicia, hay libertad. Cuando no es la razón, sino la voluntad, la que manda, caeremos o en el cesarismo o en el anarquismo.

Esta doctrina moral, jurídica y política del Doctor Angélico fué comentada y desarrollada por nuestros grandes filósofos y juristas del siglo de oro Suárez, Soto, Navarro, Covarrubias, etc., etc. Abandonarla sería romper no sólo con los fueros de la verdad, sino con la tradición de la raza; constituiría un crimen de lesa Patria.

DR. F. FERRERES.

Los estudiantes a Sto. Tomás

Los actos religiosos y literarios de hoy

La Comunidad de Dominicos y la Federación Regional de Estudiantes Católicos, con motivo de la festividad del Patrón de las escuelas católicas han organizado para hoy festejos religioso-literario-musicales, que seguramente serán un éxito para sus organizadores.

En la iglesia de San Vicente Ferrer, a las ocho de la mañana, Misa de Comunión general para los estudiantes de la Federación y demás personas que deseen asociarse al acto. La celebrará el excelentísimo e ilustrísimo señor Arzobispo doctor don Enrique Reig.

A las diez y media, Misa solemne con asistencia de profesores y autoridades. Oficiará, según el rito dominicano, el muy reverendo Padre Fray Francisco Calvo, Prefecto de estudios del convento y predicará el muy ilustre señor doctor don Manuel Rubio Caracas.

(Sigue en segunda página)

Dr. Barona PAZ, 36

Especialista en enfermedades de oído, nariz y garganta.
Consulta: De 9 a 12.- Miércoles de 4 a 6

CARBONES INGLESES

Briquetas, Antracitas y otras clases
Precios los mejores de plaza ::
CEPERINO BALLESTEROS
Almacén: Camino del Grao, 163-165
Teléfonos, 3070 y 3025.

UN CAMION

européo, de la marca Delougueres Clavelte Freres, tipo militar, completamente nuevo, 18/22 H. P., se vende; carga máxima, 4100 kilos. Para verlo e informes: Pintor Sorolla, 32, primera puerta.-Valencia.

Sociedad Valenciana de Electricidad (Compañía anónima)

Propietaria de los aprovechamientos hidroeléctricos en explotación de Bugarra y La Pea y de la Central Térmica, de reserva en el Camino del Cementerio.

Próximas a terminar las obras del nuevo salto de Chuilla, y recibido todo el material eléctrico, en plazo próximo se pondrá en explotación este aprovechamiento, que excede de 5.000 caballos.

Desde hoy se admiten contratos para suministros de fuerza y luz
Las peticiones deben dirigirse a las oficinas de la Sociedad,
CALLE DEL MAR, 20, bajo

El Día del Estudiante

No hace todavía dos semanas que el ministro de Instrucción pública firmaba una real orden señalando el día de hoy, día de Santo Tomás, como fiesta oficial del Estudiante, en España.

No introduce innovación alguna ni imponía a nadie obligación de tomar parte, activa o pasivamente, en los actos con que se hubiera de conmemorar esa fiesta; limitábase a consagrar, a dar carácter oficial y legal a una tradición siete veces secular.

Un gesto del Claustro de la Central :: ::

Ello no obstante, el Claustro de la Universidad de Madrid, a pretexto de que esa real orden ataca y viola su autonomía, la rechaza, y en plena ley de mayorías toma el acuerdo de que, en lo futuro, no podrá fijarse el Día oficial del Estudiante sino por votación «unánime» de «todas» las Asociaciones escolares.

Es evidente que no hay tal violación de autonomía, que la defensa de los fueros universitarios no ha sido más que un pretexto, que en el fondo de la protesta hay únicamente afán y deseo de revivir un sectarismo trasnochado; porque ni la real orden es una imposición del ministro, ni la dictó él «motu proprio», sino a petición e instancia de la mayoría de las Asociaciones de estudiantes, con personalidad reconocida, ni se limitan, por último, los profesores protestantes a recabar para dichas Asociaciones el derecho a fijar y señalar su día oficial, sino que exigen que ello haya de ser por voto unánime de todas las Asociaciones, convencidos como están de que, de resolverse por mayoría, sería siempre el día de Santo Tomás, del Ángel de las escuelas, el Día del Estudiante.

Sabemos que en todas las Universidades de España dispónense los profesores y estudiantes católicos a celebrar, como siempre, el día de hoy, con actos religiosos y solemnidades académicas; es más, tenemos la evidencia de que el acuerdo del Claustro de Madrid, lejos de empañar el brillo de la

fiesta, espoleará a nuestros estudiantes, contribuyendo a que la celebren con mucho más entusiasmo; pero es muy triste, y más que triste, bochornoso, que sea una Universidad española la que pretenda sombreadar u oscurecer la gloria purísima del Sol de Aquino negándole, o por lo menos, afectando desconocer sus indiscutibles títulos a la adhesión entusiasta y fervorosa de la juventud escolar.

Santo Tomás, teólogo

Porque en el Doctor Angélico no hay que ver solamente al teólogo, al modesto Religioso que, a los 22 años, cuando no era aún más que bachiller, despertaba ya, con sus maravillosas explicaciones, tal entusiasmo en la Universidad de París, que ésta le consideraba como el primero entre todos sus doctores; ni al escritor fecundísimo que, en medio de las tareas de la cátedra y entre múltiples viajes, halla tiempo suficiente para dar a luz esos 28 volúmenes en cuarto que aún hoy día constituyen el asombro de los grandes pensadores; ni al autor de la «Summa teológica», monumento, en frase de León XIII, el más acabado que la razón humana pudo tributar a la revelación divina; ni al principal consultor teológico que tuvieron los Concilios Lugdunense, Vienense, Florentino, Tridentino y Vaticano; ni al maestro en cuyo honor se erigen cátedras especiales en las más famosas Universidades del mundo, como las de París, Salamanca, Alcalá, Coimbra, Lovaina, Padua, Bolonia y Nápoles; ni al que, a juicio del Cardenal Ceytano, compendia y resume la ciencia de todos los doctores sagrados que le precedieron; ni al invicto polemista que previó y resolvió admirablemente las dificultades que en el decurso del tiempo se presentaron contra el dogma; ni al gigante del pensamiento que elevó la Sagrada Teología a la categoría de ciencia, al relacionar unos dogmas con otros y presentarles como un todo armónico y formando un cuerpo ordenado y sistemático de doctrina; no, no hay que considerarle solamente desde esos puntos de vista. Todo eso es, ciertamente,

el Ángel de las escuelas, y por ello le saludan aun hoy todos los teólogos como el genio, la concreción, la personificación de la ciencia teológica; pero es aún más que todo eso, porque no fué teólogo solamente.

Su poderosa inteligencia abarcó, en síntesis maravillosa, el saber divino y el humano, e iluminó con luz vivísima no sólo la ciencia madre, sino todas las demás, singularmente las morales y políticas.

«No hay parte alguna de la filosofía—dice León XIII en la Encíclica «Aeterni Patris»—que no fuera por él tratada con verdadera perspicacia y solidez. Sus investigaciones sobre las leyes del conocimiento, sobre Dios y las substancias espirituales, sobre el hombre y los otros seres corpóreos, sobre las acciones humanas y sus principios, son de tal índole, que en ellas no sólo se manifiesta una ciencia copiosísima, hermosamente dispuesta, sino a la vez, método perfecto, solidez y firmeza en los argumentos, y tal claridad y precisión de lenguaje, que esclarecen los más oscuros problemas».

No es posible encerrar en un artículo de periódico todo lo que la Moral, la Filosofía del Derecho, la Política, la Economía y la Sociología deben al Angélico Maestro; sin embargo, como no escribimos para teólogos, sino para los estudiantes de nuestra Universidad principalmente, es indispensable hacer algunas citas o acotaciones que evidencien que, aun hoy, después de siete siglos, cuantos cultivan las ciencias morales y políticas, sean católicos o no católicos, dogmáticos o evolucionistas, espiritualistas o materialistas, tienen que reconocer la huella profunda que en todas ellas dejó impresa el Ángel de las escuelas.

La Moral de Santo Tomás

Como fundamento de la moralidad asigna la libertad, ya que no hay acto moral si no es imputable, y no es imputable si no es libre: «Ibi incipit genus maris ubi incipit dominium voluntatis».

La libertad, a su vez, la funda en nuestra manera de entender.

NADIE PUEDE IGUALAR LOS PRECIOS

que ofrece la CASA COGOLLOS siempre a sus compradores, a pesar de tener muchos imitadores, y menos en los días 6, 7, 8, 9, 10 y 11 de Marzo, en que celebrará su acostumbrada y famosa

SEMANA DE GRACIA

SAN VICENTE, 120

VENTA POR METROS

PRECIO FIJO

«Tosca», por don Francisco Alba.
 Discurso, por don Ricardo Mur, catedrático de la facultad de Derecho.
 «Golondrina», de «Maruxa», por don Luis Antón.
 Discurso, por don Luis Benigno, catedrático de la facultad de Ciencias.
 «Ay! Ay! Ay!...», por don Francisco Alba.
 Discurso, por don Manuel Simo. Durante la velada interpretará se- ñetas composiciones el objeto de la orquesta de la Federación de Es- tudiantes Católicos, compuesto de los siguientes señores:
 Director, don Ricardo Borrás Pujol.
 Violín primero, señor Viñas F.)
 Violín primero, señor Pastor.
 Violín segundo, señor Belenguier.
 Violín segundo, señor Viñas (E.)
 Violín segundo, señor Prior.
 Flauta, señor Ramón Llin.
 Violoncellos, señores Beltrán y Garrido.
 Será acompañado el canto a piano por don Antonio Pla Pla.
 Esta vez, como siempre los es- tudiantes sabrán demostrar su fe y su arte en los citados festejos.

El Seminario a Santo Tomás de Aquino

El Seminario Conciliar obsequiará hoy al Santo Patrono de los Es- tudios eclesiásticos con los actos siguientes:
 A las siete, Misa de Comunión, que celebrará el muy ilustre señor Rector, doctor don Nicolás David.
 A las nueve, Misa solemne, en la que se interpretará la «Hoc est Corpus», de Perosi, y predicará el diá- cono don Vicente Bauset.
 Por la tarde, velada literario-mu- sical, considerando a Santo Tomás como Santo, poeta, escritor y devoto de María.
 La «Schola» cantará la «Festa del poble», de Giner, y «El cant dels aucells», de Millet.
 Finalmente se celebrará el últi- mo día del quinario, con imposición del cíngulo del Santo a los cole- giales que no lo hayan vestido.

El hambre rusa

La suscripción
 Suma anterior, 3.162'57 pese- tas.
 Don Manuel Ferrer Julve, 400; iglesia de la Sangre (limosnas), 103; doña María Lluch, 5; una Hi- ja de María, 5; doña Francisca Romero, viuda de Perales, 15; doña Pilar Cortina, 5; tres torrentinos, 5; de un obrero de C. (en sellos de Correos), 5; de la Sociedad In- structiva Obrero-Agrícola de Beni- mámet, de una rifa, 112; un donati- vo, 5; escuela de niños de Ma- salfasar, 10.
 Total, 3.832'57 pesetas.

Intereses Católicos

(Acción Católica de la Mujer)
 Conferencias sociales
 En la casa de Bethania (Calatra- va, 2) comenzarán hoy martes, a las seis de la tarde, las conferen- cias que durante los meses de Qua- resma dará el muy ilustre señor doctor don Félix Bilbao, siendo el te- ma a desarrollar «Médicos para que las señoras aumenten su valer».
 No dudamos que la asistencia será numerosa y distinguida.

Pan de París verdad

Pasteles de pescado y batata, los mejores del mundo; calientes todos los días, de 12 a 1. Pan catalán, riquísimas madalenas, propiamente caseras, a o'10 una; regalo por docenas. Horno de pan de lujo.

Salvá, número 4

¡Herniados!
 El nuevo procedimiento emplea- do para la contención y curación de la hernia ha hecho desaparecer todos los aparatos de acero e imi- tación de vendajes elásticos.
 Si padecéis, vuestra es la culpa, puesto que sin gasto alguno y solo la molestia de visitar el gabinete donde se practican los ensayos, podéis ver vuestro plan curativo, sin abonar ni un solo céntimo, hasta después de vistos sus resultados.
 DESPACHO CONSULTORIO, D. RAMÓN M. FERNÁNDEZ, SAN VICENTE, 111, entresuelo, VALEN- CIA.

Olympia
 A LAS SEIS
Don Juan,
 buena persona

Asamblea naranjera en Alcira

Cunde el entusiasmo entre los naranjeros para asistir a la importan- te asamblea que, organizada por la Federación Naranjera, de acuerdo con las demás entidades interesada- das, ha de tener lugar en uno de los teatros de Alcira, el próximo miércoles día 8, a las tres de la tarde.
 Dificilísima es la situación crea- da a la riqueza naranjera por la denuncia de los convenios comercia- les. Mas entre los muchos facto- res que de consuno conspiran contra ella, destaca por su influencia, verdaderamente decisiva, la falta del mercado francés, que, como es bien sabido, consume alrededor de un millón de cajas.
 Las negociaciones con Francia se han reanudado. Precisa que en ellas comparezcan los naranjeros y hagan oír su voz, poniendo fin a la actitud de espera impuesta por el patriotismo.
 Sabemos que las dificultades para el concierto con Francia no radican en que esta nación se niegue a admitir nuestras naranjas ni trate tampoco de gravarlas en térmi- nos exagerados.
 Haga, pues, valer la riqueza naran- jera su derecho a que se concier- te rápidamente, ya que si el Trata- do se retrasa, no llegará a tiempo para ser utilizado por la cosecha pendiente.
 Otro factor de menos influencia en cuanto a su volumen, pero de trascendencia suma como sintoma, es la ruptura de relaciones con No- ruega e Irlanda.
 Poca naranja consumen los cita- dos países; pero si la protesta en ellos, provocada por el deseo de nuestro Gobierno de imponerles nuestros vinos, en contra de la llama- da «ley seca» que rige en los mismos, se corre a otras naciones, iremos perdiendo también los demás mercados que nos quedan.
 Las regiones de Canarias, Llobregat y Murcia sienten el proble- ma como nosotros y se disponen también a hacer valer sus intere- ses.
 Por nuestra parte, ni parcos ni remisos. Todos los factores que in- tegrar la riqueza naranjera, obre- ros, propietarios, comerciantes, et- cetera, quedan invitados al acto de Alcira.

Federación Naranjera.

Ayuntamiento

Comisión especial de Ensancho
 Esta Alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio por quince días para oír reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de un motor eléctrico de tres caballos de fuerza, en la casa número 15 de la calle del Buen Orden, solicitada por don Salvador Pelufo, terminan- do el plazo para reclamar en contra de la misma el día 16 de Marzo.
 Valencia 27 de Febrero de 1922.
 —R. Samper.

El arroz fuera de coto

El alcalde ha publicado, con fe- cha 27 de Febrero, un bando, cuya parte dispositiva dice:
 «Queda prohibida la siembra y cultivo de arroz fuera de coto.
 Asimismo se prohíbe la prepara- ción de terrenos para el cultivo de los planteles de arroz en predios que no estén legalmente autoriza- dos.
 Los guardas de campo y los alca- ldes de barrio de este término municipal darán parte diario a la Alcaldía de haberse hecho o no plantaciones de arroz fuera de coto, o preparación de terrenos para el cultivo de planteles de arroz.
 Toda infracción será castigada con la destrucción inmediata de la plantación, en el estado en que se encuentre.
 Los colonos y propietarios que sean requeridos para la destrucción de los planteles, deberán llevarla a cabo dentro del plazo del tercer día, y si no lo hicieran, serán dete- nidos y puestos inmediatamente a disposición de la autoridad judi- cial, como incurso en el delito de desobediencia que sanciona el artí- culo 265 del Código penal.
 Independientemente de las reglas anteriores, los cultivadores o colono- s de los campos donde se hicieren plantaciones de arroz fuera de coto serán puestos a disposición del Juzgado, como autores de falta contra los intereses generales de la pobla- ción, castigada en el caso no- veno del artículo 596 del Código penal.»

Las subsistencias

El precio del pan
 La Junta reguladora del precio del pan se reunió ayer a última hora de la tarde, bajo la presidencia del teniente de alcalde don José Cano, como delegado de la Alcal- día.
 La Junta acordó por unanimidad que continúen rigiendo los mismos pesos y precios, así como el margen de error de fabricación fija- dos para el mes de Febrero.

Vida cultural y social

Universidad
 Mañana a las doce, y en el aula número 10 de la Universidad, dis- tentará la señorita doña Josefina Peris sobre el tema «Educación reli- giosa. Prácticas religiosas en la escuela». El acto es público.

Salón Novedades

En todas las secciones
Al sa y al pla

Teatro de Ruzafa - HOY

A LAS 9'15:
LA REVOLTOSA
LA ALSACIANA
 La niña de los besos

OCULISTA

Dr. Albert Prósper Santa Ana, 2, cat.º
 — DE 10 A 2 —

Compañía de comedia

SEPVÉVEDA — MURO
 A LAS DIEZ
El ladrón

Peregrinación Valenciana a Roma

Circular oficial
 La Comisión diocesana, organi- zadora de la Peregrinación Valen- ciana a Roma, que por designación de nuestro amadísimo Prelado pre- side el muy ilustre señor doctor don Julio Cabanes, Canónigo de esta Metropolitana, ha publicado la si- guiente circular:
 «Católicos: Al frío religioso que, día tras día, invade a las naciones latinas, es necesario oponer el calor entusiástico del fervor creyente. Al apartamiento de Dios es necesario oponer la unión íntima, la compe- netración sincera de todos los que nos llamamos católicos, y de nos- otros con el Representante Augusto de Cristo, con el Sumo Pontífice Pío XI.
 Por esto, y convencidos de que con ello cumplimos el alto fin ante- dicho, os invitamos a todos para que forméis parte de esta peregrina- ción, que, nacida con las bendic- ciones de nuestros Prelados y al calor de nuestro fervor eucarístico, irá a Roma a formar parte en las filas de los adoradores de Jesús Sa- cramentado, a renovar adhesiones juradas, a desagrarar ofensas in- feridas, a ofrendar amores fervien- tes, a oír palabras de orientación y de norma.
 Y para que el viaje de esa colec- tividad, unida por el vínculo de la Religión, sea fructífero y se vea co- ronado por el éxito más completo, visitará, a más del santuario de los santuarios, la Ciudad Eterna, el famosísimo santuario español Mont- seirat, para postrarse a los pies ben- ditos y besar la mano de la Virgen Morenita.
 Católicos: A Roma, pues, a ado- rar a Jesús Sacramentado, a hincar nuestra rodilla ante el nuevo Jerar- ca Supremo de la Iglesia. A dar manifestación solemne de nuestra religiosidad y adhesión inquebran- table a la Catedral de Pedro.»

Seguro agropecuario

Como teníamos anunciado, el do- mingo a las once se celebró dicho acto, que estuvo muy concurrido y en el que reinó el mayor entusias- mo. Dió comienzo bajo la presiden- cia del presidente de la Cámara Agrícola, señor Prósper Bremón, quien elocuentemente saludó a los asambleístas, lamentando la situa- ción por que pasa la agricultura española en general y la valenciana en particular, las dificultades de todas clases, especialmente de transportes, etc., que se oponen al agricultor. Ofreció el decidido apo- yo de la Cámara a los mutualistas y cedió la presidencia al presidente de la Diputación, señor Bentrosa, quien la aceptó, haciendo constar que le movía a ello el que la Dipu- tación de Valencia está en donde hay intereses agrícolas que defender.
 A continuación, el señor León Durán se ocupó con gran acopio de datos de la Mutualidad Nacional del Seguro Agropecuario y de los Pósitos, la admirable institución a la que dió alma Carlos III y que los agricultores dejaron perder. Di- jo que el fundamento y necesidad del seguro es la consecuencia de la falta de capital de explotación. Confía en que el daño del pedrisco y los que puedan sufrirse en los intereses agropecuarios quedarán satisfactoriamente resueltos gracias a la cooperación que cuando sea comprendida por los agricultores llegará a alcanzar tan gran fortale- za, que aun cuando se disponga de medios más científicos y exactos de combatir los mencionados males no convendría destruirla, caso que ya se presentó en Francia.
 El señor Senchermés, por los Sindicatos agrícolas, hace constar el entusiasmo con que los Sindicatos han contribuido a la difusión del seguro agropecuario. Hizo su- yas y de los Sindicatos las conclu- siones de la asamblea, y ofreció el apoyo de 250 Sindicatos, con más de 50.000 asociados, al mismo tiempo que hizo constar que solici- tará el apoyo de la Confederación Católica.
 El señor Herrero Egaña se ocu- pó de las condiciones en que se creó la Mutualidad Nacional del Se- guro Agropecuario, estando bien patentes las garantías de que la dotó el Estado y la supresión del fondo de Calamidades. Lamentó que por luchas de personalismos políticos se ponga en peligro la vida de una institución tan benefi- ciosa, e hizo constar que en el caso en que el Estado no recoja el riesgo que supone el seguro bajo la forma de apoyo, sobre la Mutuali- dad, ya que existen otras entida- des, como la Edetana, que en este caso podrían sustituirla.
 El señor Iváñez de Lara hizo ver la necesidad del Seguro Agropecuario y ofreció el apoyo de la Federación Agraria de Levante.
 El diputado señor Ferraz ofreció elocuentemente contribuir cuanto pueda al mayor desarrollo de la Mutualidad e interesar al Gobierno para la pronta resolución de la pre- tación de apoyo por el Estado.
 El señor Font de Mora hizo constar que las dos finalidades primor- diales del seguro, que son la de servir de estímulo para un mejor cultivo y la de evitar el que los agri- cultores caigan en manos de la usura, están insuficientemente satisfe- chas con el pago del 41 por 100. Mencionó que de 1.275 casos estu- diados el 58 por 100 son asegu- rados por cantidades menores de 4.000 pesetas, a quienes el pago del 41 por 100 supone la imposibi- lidad de vida. Dijo que la delega- ción de la Mutualidad que ostenta queda ligada a la consecución de las peticiones de los asegurados. Levó a continuación la lista de adhesiones y representaciones oficia- les, de las que damos a continua- ción un extracto. Propuso las conclusiones del acto y el que se nombre una comisión que gestione el logro de las peticiones, y ambas propuestas fueron aceptadas por unanimidad.
 A continuación se levantó a ha- blar el presidente de la Diputación, señor Jiménez de Bentrosa, quien pronunció uno de sus mejores dis- cursos. Su discurso, de altos vuelos oratorios, es difícil seguirlo, y el entusiasmo de los asambleístas, que durante varias ocasiones se ha- bía dado a conocer por repetidos aplausos, llegó al límite. Hizo constar el que la Diputación se cree en la necesidad de apoyar, encauzar y dirigir el movimiento, y ofreció solemnemente que sabrá ayudar y defender el justo interés de los agrarios valencianos. En períodos elocuentísimos lamentó lo difuso del interés agrícola y de los escasos medios prácticos de que dispo- ne el agricultor, y esto es la conse- cuencia de que es individualista y acude siempre con la visión de la desconfianza y de la poca fe, y como no pone ningún entusiasmo en sus empresas, condición esta última necesaria para el éxito, fra- gasa, acertando en sus vaticinios, y en el fracaso, es lo triste, en-

La asamblea de asegurados de la Mutualidad nacional

contra el germen de nuevos fras- casos.
 Lamentó los daños que sufren nuestros intereses agrícolas y la política de aislamiento a que va- mos; y es que los agricultores ne- cesitan estar unidos por encima de todo color político. Los hombres de buena voluntad—dijo,—unidos brazo a brazo y alma a alma, podrán luchar contra las nubes y contra todas las indelencias del cielo. Comentó irónicamente el que para proteger los intereses agrícolas españoles ofrezca el Gobierno pe- setas 500.000, es decir, la gratifi- cación de los porteros de los Mi- nisterios, menos que importan los gastos de coche de un solo Minis- terio... Y finalmente, en un período elocuentísimo, hizo constar que los agricultores sabrán defender su conquista y que para ello contarán con el apoyo decidido y constante de la Diputación provincial de Va- lencia.
 El señor Font de Mora hizo de nuevo uso de la palabra para indi- car a los representantes de entida- des oficiales que firmasen las con- clusiones, e hizo constar el que los mutualistas reunidos tienen, con la Mutualidad, el motivo de gratitud de haber dado ocasión a escuchar el admirable discurso del señor Bentrosa. De nuevo estalló otra es- truendosa salva de aplausos.
 Una comisión visitó al señor go- bernador civil, a quien entregaron las conclusiones, saliendo muy com- placidos de la entrevista.
 Representaciones asitentes y adheridas:
 Presidente de la Diputación, di- putados a Cortes señores conde de Torreñel, Loygorri, Marín Lázaro, Ferraz, Montesinos, senador señor García Pardo, Cámara Agrícola, Federación Naranjera, Federación Agraria de Levante, Federación de Sindicatos Católicos, Ayuntamien- to de Requena, Benifayó, Utiel, Caudete de las Fuentes, Villarta, Herrumblar, Mogente, Sinarcas, Buñol, Sollana, Alberque, Palmar, Caragente y Cuatretonda, Caja de Crédito de Puebla del Duc, Ateneo de Utiel, Cámara Agrícola de Utiel, Cooperativa de Turis, Caja de Cré- dito de Benifayó de Espioca, Jura- do de Riego de Alberque, Sindicatos de Alborache, Puebla del Duc, Crédito de Sinarcas, Enova, Jáf- rava, Turis, Buñol, Masalavés, Caja Rural de Ceste, Sindicato de Ceste, Sindicatos de Benimusem, Sol- lana, Mogente, La Protección de Alberque, de Palmar, Caudete de las Fuentes, Villanueva de Castel- llón, Guadasuar, Comercio de Sinarcas, Caragente, Parcent, Chel- va, Ribarroja, Cuatretonda, Gabar- da, Cullera y Meliana.

Gobierno civil

Multas
 El señor gobernador impuso ayer las siguientes multas:
 De 50 pesetas a José Sellés Bor- nat, por ocuparse de 14 entradas para la corrida de toros, que estaba revendiendo; a Antonio González Escamilla, de 10 pesetas, por ocu- parse de dos entradas, y de 15 pe- setas a Enrique Martí Soler por ocuparse tres.
 De 50 pesetas a Fernando Soler Torno, por establecer una taquilla para la reventa de localidades sin la autorización para ello.
 De 25 pesetas a las empresas del teatro Apolo, cine Doré, cine Ideal y cine Versailles, por permitir que el público fume en la sala de es- pectáculos, y a la del circo Regies, por terminar la función después de la hora reglamentaria.
 De 500 pesetas a madame Teve, por dedicarse a la profesión de ad- vinadora y curandera sin título para ello.
 De 10 pesetas al dueño del Para- dor del Sol, por no presentar los partes de entradas y salidas de viajeros.
 De 10 pesetas a Blas Gómez Cu- ber, por abandonar el miliord que conducía en los patios de la esta- ción del Norte.
 De 10 pesetas a Jesús Martínez Martínez, por revender dos entra- das para la corrida de toros.
 De 250 pesetas, por blasfemar, a Miguel Pamblanco.

Decomiso

En cumplimiento de órdenes del señor gobernador, ayer se presen- tó en el establecimiento La Blanca, de Tabernes Blanques, un veterinario acompañado de varios agentes de Vigilancia, para realizar una mu- niciosa inspección.
 Fueron decomisados 416 jano- nes.
 El señor Calvo Sotelo nos dijo también que había impuesto al due- ño de dicho establecimiento 10 pe- setas de multa por cada jamón de- comisado.
Aviso interesante
 El señor gobernador civil hace saber a todas las Sociedades y Cir- culos, así como a los dueños de ca- fés y locales públicos, que por rea- orden del día 2 del corriente mes se ha reiterado la prohibición ter- minante de verificar en los mismos proyecciones cinematográficas, sal- vo cuando para hacerlo hubiesen obtenido previamente la oportuna autorización a la Junta de Espec- táculos en la forma que previene los capítulos XIV y XV del regla- mento de 19 de Octubre de 1915.
 Por lo tanto, quienes no se ha- llen en este caso, deberán de abste- nerse de infringir la mencionada disposición, que el señor Calvo So- telo hará cumplir rigurosamente.

Leche condensada

MARCA
“La Lechera”
 Reune todas las ventajas de la leche fresca, sin ninguno de sus inconvenientes.
 De venta, en farmacias, droguerías y ultrama- rinos.
SALON de MODA
 Perfumado con GUIDOR
 Hoy, gran éxito de todos los estrenos de ayer, hoy:
Audacia loca
 Sensacional película americana en dos partes.
SEGUNDO CAPITULO en cuatro partes de
Los tres mosqueteros
 Cuyo subtítulo es el siguiente:
 Los mosqueteros del rey
 Completará la sesión
UN RESORTE SANGUINARIO
 Por EL...
 Jueves: Tercer capítulo de LOS TRES MOSQUETEROS, titulado
 La costurera de la reina
PRECIOS DE COSTUMBRE

Trinquete de Pelayo

Hoy, a las cuatro, gran partido de pe- leta, a escalera cuerda.
 Maquinista, Robellet de Denia y Fa- nalero (rojos), contra Fuentes, Chato de la Estasió y Conill (azules).

Cine El Cid

HOY, programa extraordinario:
 Toda la serie completa de
Ordenes robadas
 8 partes.
 Superproducción de gran lujo.
 ARTE | INTERÉS | EMOCION
 Sin aumento de precio.

La Lechera

El ministro de la Gobernación, en telegrama de esta noche, me co- munica lo siguiente:
 «Para que se sirva V. E. dispo- ner se publique en la «Hoja Ofi- cial», le comunico lo siguiente:
 «El parte Guerra del día 5, a las 22, participa alto comisario no ha ocurrido novedad en los terri- torios de Cota, Tetuán, Melilla y Larache.
 Noticias recibidas de provincias acusan completa normalidad.»
Las subsistencias.—Multas
 Eduardo Cubells Ridaura, Cami- no de Algrós (comestibles), 100 gramos de ambuditos averiados, reincidente, 50 pesetas.
 Josefa Sánchez Asensi, Camino de Algrós, número 12 (horno), de- comisados 28 medidos kilos de pan cortos de peso en 20 gramos cada uno, (reincidente), 100 pesetas.
 Juan Ruiz, Boix, 6, horno, mues- tra de pan, conteniendo 37'10 por 100 de agua, siendo 30 por 100 el máximo permitido, 25 pesetas.
 Joaquín Perales, Maldonado, 22, muestra de chocolate adulterado con harina y grasa extraña al cacao, fal- ta a la real orden de 28 de Sep- tiembre de 1920, y la que aparece en la «Gaceta» de 25 de Febrero de 1922 y no ser fórmula autori- zada, 25 pesetas.
 Francisco Grancha, Cervantes, 7, horno, muestra de pan contene- r 38'90 por 100 de agua, 25 pesetas.
 Roberto Ros, Guillem de Castro, 19, horno, muestra de pan contene- dor 42'40 por 100 de agua, 50 pe- setas.
 Juan Arnau, Maestro Chato, 7, horno, muestra de pan contene- r 34'46 por 100 de agua, 25 pesetas.
Trinquete de Pelayo
 Hoy, a las cuatro, gran partido de pe- leta, a escalera cuerda.
 Maquinista, Robellet de Denia y Fa- nalero (rojos), contra Fuentes, Chato de la Estasió y Conill (azules).

La fiesta nacional

La muerte del canario

VALENCIA. Tenía yo un canario flauta, que era el encanto y la alegría de mi modesto hogar. Dormía en mi alcoba, y durante el invierno, por las noches, le cubría la jaula mi mujer con una bufanda de mi uso, para que la simpática avecilla no tuviera frío.

Yo había bautizado al canario con el apodo de «Joselito», y atendía por él cuantas veces le llamaba, y sosteníamos largas conversaciones, como si hubiera sido un ser racional.

Cuando yo volvía de la calle y nada le decía, articulaba él: —Piiiit... —¿Qué quieres, «Joselito»? —le respondía yo.

Y él me contestaba: —Piiipii. Era que el animalito tenía poca agua en su bebedero y quería bañarse.

Entonces le mudaba yo el agua, le llenaba el comedero de cafiamoles, y le colocaba entre los alambres del encierro una hoja de lechuga, y al rato el animalito cantaba mejor que todos los Carusos que en el mundo han sido.

Así se deslizaban la vida de mi canario y la mía, hasta que el domingo último, al despertarlo yo y llamar desde mi cama a «Joselito», en vez de contestarme con el «piiiit» acostumbrado, lanzó una especie de gemido ronco.

¿Qué le pasaba al querido pajarillo, encanto y alegría, hasta entonces de mi modesto hogar? Salté del lecho precipitadamente, festapé la jaula, que estaba cubierta con la bufanda de marrás, y quedé consternado. «Joselito» tenía el pico entreabierto, respiraba con dificultad, y a cada expiración lanzaba un gemido.

¿Qué podría ser aquello? ¿Pulmonía, mal de corazón o cólico miserere? Convencido de mi ignorancia e impotencia, llamé a un veterinario.

Vino el profesor al poco rato, y después de detenido reconocimiento, me aseguró que la cosa no tenía importancia, y que con el auxilio de unos pediluvios calientes, el canario se salvaría.

Se le dieron los pediluvios a mi «Joselito», y efectivamente... a las once y tres cuartos de la mañana del domingo, expiraba.

¿Para eso estudian tantos años los médicos de animales? —me decía mi mujer toda llorosa.

Mis hijas lloraban también en un rincón de la alcoba, y yo tuve que dominarme mucho para no hacerles coro.

Le dimos sepultura a «Joselito» en un tiesto de clavetes que tengo en el balcón, y se acabó la triste historia de mi canario flauta.

Después de lo que acabo de referir, figúrense ustedes en qué estado de ánimo asistiría yo el domingo último a la corrida inaugural de la temporada, corrida de postín, puesto que nada menos que Varellito, Granero y Maera habían de despachar seis reses de dos ganaderías.

«Por qué de dos vacadas distintas», me preguntará en seguida quien no lo sepa.

Pues porque de los seis animaluchos de don Alipio Pérez Tabernero que trajo la empresa para el espectáculo, dos fueron rechazados por el coro de profesores veterinarios que el gobernador comisionó para el reconocimiento, y hubo que sustituir-

los con otros dos de López Plata, de agradable aspecto el uno y de siete años el otro, o sea pasado de edad.

Arreglada así la combinación, el coro de profesores veterinarios aseguró al señor gobernador que la corrida era de recibo, y se dió el espectáculo.

Sin embargo, el bicho de López Plata que rompió plaza, aunque era de recibo por su peso y trapío, no se prestó al lucimiento, por su incertidumbre y la tendencia a la huida que en ocasiones manifestó.

El que cerró plaza, de la misma ganadería, ya he dicho antes que, con la «formalidad» que dan los años, no dió tampoco ocasión a que Maera se luciese; pero tenía peso y trapío.

De los cuatro de don Alipio que se lidiaron no puedo decir lo mismo, a pesar del expurgo que hicieron los profesores veterinarios, a quienes reverencia y respeto como se merecen; no digo lo mismo, porque a mí me parecían muy propios para ser lidiados por Llapisera, dada la insignificancia de su tamaño, y, por lo tanto, sin peso ni tipo suficientes para ser lidiados en corrida de postín.

Pero Dios me libre de decir nada contra esos señores, a quienes respeto y reverencia, aunque se equivoquen alguna vez, como le ocurrió al que asistió a mi «Joselito» en su última enfermedad.

Lo malo es que el público, analfabeto como yo en cuestiones de veterinaria, juzgó también que los bichos de don Alipio no eran de recibo, y armó broncas, aunque inocentes y sin positivos resultados para los protestantes, que habían pagado muy cara la localidad, porque no fué devuelto ningún bicho a los corrales.

En resumen: que no fué solamente el público quien se perjudicó, sino los toreros también, porque con la clase de toros que enviaron don Alipio y el señor López Plata, y con el luminoso informe del cóncave veterinario que hizo la selección, y hasta con la selección misma, no quedó primera materia suficiente para que pudieran desarrollar su toro con verdadero lucimiento las «estrellas» del arte taurino que en el espectáculo actuaron.

Así lo entendió Manolo Varés cuando hubo de habérselas con el primero de López Plata; por eso no hizo más que recogerlo con pases de muleta ayudados, por alto y bajo, con ambas manos, y arrearle, cuando pudo, media en lo alto, traserá, bien dirigida, y que bastó para que el bicho rodara y aplaudieran al «novensano» Varés (a quien felicito de todo corazón por su reciente matrimonio).

El segundo de Varellito no sólo era chiquito y sacudido de carnes, sino que además estaba muy necesitado de unos cuantos frascos de Vigorón (esto no es reclamo), porque a cada lance de capa doblaba los remos y se caía.

Varés veroniquéo retorciendo la columna vertebral, como en sus tiempos malos, y después de trastejar de muleta por ayudados, con la derecha, dió un pinchazo contrario echándose fuera.

Luego le vimos un volapié neto, de los de su marca, y el bicho dobló; pero volvió a levantarse, y después de dos intentos de descabelle se acostó de nuevo para no levantarse más, porque el puntillero aprovechó la circunstancia.

Los dos ratitos más agradables de la corrida los dió Manolo Granero: fué uno de ellos cuando empezó a pasar de muleta a su primo-

ro, porque un espectador le dijo que el bicho era un choto; se encasilló el muchacho, y toreando por ayudados con la derecha, le vimos dominio, arte, valor y temple, hasta el extremo de entusiasmar al respetable, que le ovacionó muy justamente. Con suma habilidad clavó en lo alto una corta, algo pasadilla, después de haber perdido terreno con el trapo rojo en la segunda tanda de su faena; dobló el bicho y hubo palmas para el valenciano.

También fueron unos minutos interesantes para el aficionado aquellos en que Granero empleó banderilleando a su segundo toro, porque el bicho presentó dificultades para la faena, y banderillero y cuadrillas estuvieron admirablemente colocados siempre, con precisión tanta, que gracias a ello no hubo percance que lamentar.

Cuando llegó a la muerte, el torillo se tapaba y defendía. Granero lo recogió con la mano derecha, templando bien, y al tercer viaje remató, «viajando» mucho mejor la última vez que las otras.

Maera no hizo más que salir del paso; dió la nota gris, porque a su primero se lo quitó de en medio con dos pases solamente y media contraría. El bicho era una mona reventada de las patas, que se caía al andar, y en vista de su insignificancia, el matador despachó pronto, obediente al público, que le dedicó palmas.

En el «abuelo» que cerró plaza; después de hartarse de correr traía de aquel bicho, que no quería pelear, lo echó a rodar con media delantera y caudilla.

Fué el lleno rebosante, como en una buena tarde de feria y como si los precios no hubieran sufrido aumento, a pesar de don Alipio y de los señores veterinarios, que, con toda su ciencia y buen deseo, se equivocaron algunas veces, como se equivocó el que prestó asistencia facultativa a mi «Joselito» en su última enfermedad.

Aguayo.
EL PESO DE LA CANAL DE LOS TOROS

Primero, 280 kilogramos; segundo, 260; tercero, 258; cuarto, 254; quinto, 251, y sexto, 298. Total, 1.601 kilogramos.

Multas gubernativas
El gobernador civil ha impuesto cuatro multas de 500 pesetas cada una al ganadero don Alipio Pérez, por haber resultado con peso inferior al que exige el Reglamento de las corridas de toros las cuatro reses de su ganadería lidiadas en la tarde del domingo.

Asimismo, como las diez reses que envió para dicha corrida carecían de condiciones de lidia, pues seis fueron desechadas por los veterinarios, y las otras cuatro se hallaban en iguales circunstancias, según demuestra su peso, ha impuesto al ganadero seis multas de 250 pesetas, una por cada toro no lidiado, estimando que es un abuso inculcable exigir precios de toros por reses faltas de los requisitos reglamentarios, y que si no se reprime energicamente, puede ocasionar alteraciones de orden público, que la autoridad está en el deber de evitar.

Finalmente ha impuesto multa de 500 pesetas a los veterinarios que dieron por útiles los toros segundo, tercero y cuarto, que por hallarse faltos de tipo y flojos de remos no reunían los requisitos que exige el artículo 23 del Reglamento.

(POR TELEGRAMA)
MADRID
Corrida de novillos

Seis novillos de López Plata, para Joselito Martín, Antonio Sánchez y Morenito de Zaragoza, que debutan en esta Plaza.

El tiempo es espléndido, y los tendidos aparecen plétoricos de gente.

Primero. Joselito Martín lancea aceptablemente. Con la muleta da algunos pases con visos de arte; mas pronto se desconfía y desluce. Acaba de media algo caída.

Segundo. De buena presencia. Es mogón del derecho. Cumple en varas.

Sánchez pone de manifiesto su inteligencia torera, pues al encontrarse con un toro incierto y de difícil lidia tiende a abreviar y lo consigue, derrochando saber y voluntad.

Arrea media un poco atravesada y escucha bastantes palmas.

Tercero. Negro. El debutante, temerariamente, lo recibe con un lance de rodillas. Después, ya en pie, instrumenta varias verónicas de buen temple, aunque codilleando bastante.

El público, heseoso de aplaudir todo lo que sea buena voluntad, ovaciona al muchacho.

Más tarde realiza un quite por gaoneras y nuevamente escucha aplausos.

da, uno de ellos de pecho, bueno. Entra a matar y señala un pinchazo en buen sitio; pero como tiene la mano derecha agarrada, no puede empujar lo suficiente y salta el estoque.

Como se resiente aún más, se deja finalmente llevar a la enfermería.

Goge los trastos Joselito Martín, que después de algunos mulletazos deslucidos y de estar desgraciado con el estoque, escucha bastantes pitos.

Cuarto. Joselito lancea mal y banderillea peor. En cuanto a la muleta y el estoque, con aquella no hizo más que limpiar la cara del animal, y con el acero pinchó repetidamente y terminó con media pescuecera. Escuchó pita general.

Quinto. Negro salpicado. Antonio lancea bien, distinguiéndose en un quite.

Con la muleta no consigue lucirse, pues el bicho reúne pésimas condiciones.

Pincha repetidamente en buen sitio; pero al final se descomponen y propina una estocada pescuecera, por lo que oye merecidos pitos.

Sexto. Negro también. Joselito sigue sin agrandar, a pesar de sus grandes esfuerzos por conseguirlo.

En el último tercio, la lidia se hace aburridísima, pues el diestro no consigue igualar, a pesar de la gran ayuda del peonaje.

Varios pinchazos a toro abierto, una puñalada asomando la punta por el brazuelo y un descabello dan fin al toro y a esta desgraciada corrida.

PARTE FACULTATIVO
El diestro Morenito de Zaragoza sufre una fuerte contusión en la mano derecha, que, aunque no es de gravedad, le impide continuar la lidia.

BARCELONA
Plaza de Las Arenas
Hay un lleno completo.

Primero. Basto y mal puesto. Barajas le obsequia con varias verónicas, estrechándose de veras. (Ovación.)

Con voluntad y poder recibe el toro tres varas, desmontando siempre. Los tres matadores, muy bien en quites, especialmente Gitanillo, el cual, de tanto estrecharse, es enganchado por la región glútea, resultando con el calzón destrozado. Caballos muertos, uno.

Barajas deja medio par al sesgo, un buen par de frente, y otro, superior, de dentro afuera.

Con la muleta está cerca y valiente, y después de un pinchazo da media en su sitio, que basta. Descabelló y oye palmas.

Segundo. También basto y bien puesto. Montañés intenta lancear; pero el bicho se le va. Este es bravo, mas sin codicia. Toma cinco varas, por cuatro caídas y dos caballos. En quites, nada. Parean Vega y Valentín, bien ambos.

Montañés torea muy bien de muleta, sobresaliendo algunos pases de pecho y rodilla en tierra.

Agarra una buena estocada y hay ovación y petición de oreja.

Tercero. Más toro que los anteriores y bien colocado. Varas, cuatro; una caída y una baja. Parean Rubio y Mármol, bien el primero.

Gitanillo derrocha valentía con la muleta, aplaudiéndosele varios pases de tirón. Entra al hilo de las tablas, y después de media estocada delantera, deja una entera buena y descabelló. (Palmas.)

III Peregrinación nacional española a Roma

Tierra Santa

Años ha que, por las circunstancias anormales por que se atravesaba, era imposible satisfacer los deseos de muchos católicos españoles, de acudir a visitar los Santos Lugares, aquellos donde el Divino Redentor vino al mundo y dió su vida preciosísima por salvarnos.

El Comité Nacional de Peregrinaciones, a requerimiento de gran número de católicos españoles, ha organizado, en combinación con la III Peregrinación Nacional Española a Roma, un viaje a Tierra Santa, para el que ofrece las mayores comodidades y seguridades, si bien lamenta que el excesivo coste de los servicios no le haya permitido dar precios más reducidos.

La importancia singularísima de la visita de dichos Lugares llevará seguramente a muchos católicos a seguirnos en este viaje de imperecedero recuerdo, por su grandiosidad y por su significación extraordinaria.

Por tanto, como hemos dicho en estos días, la III Peregrinación a Roma, en cuya ciudad coincidirán todos los peregrinos para presenciar los actos del Congreso Eucarístico, abarcará los cuatro puntos importantes que ya citamos: el Congreso Eucarístico, el Congreso de las Misiones, las representaciones de la Pasión de Nuestro Señor Jesucristo en Oberammergau y la visita de Tierra Santa.

De todas estas series, en las oficinas del Comité, Piamonte, 10, Madrid, o en la del delegado diocesano en Valencia, don Mariano Ros Colás, Maestro de Ceremonias de la Catedral, Pintor López, 3, segundo, se dará folleto explicativo a cuantos lo soliciten.

Convocatoria importante

El Gremio de Tabernas convoca a una reunión que tendrá lugar, por primera convocatoria, el día 7, y por segunda convocatoria, el día 8 de los corrientes, a las cuatro de la tarde, en su casa social, Exarchs, número 9, entresuelo, a todos los industriales del término municipal que les afecte el arbitrio de consumos sobre bebidas alcohólicas, con el fin de llegar a un acuerdo para concertar dicho arbitrio con el excelentísimo Ayuntamiento. —El presidente, Antonio Monleón.

Ejercicios espirituales

Durante la Cuaresma se darán las tandas siguientes en el convento de María Reparadora:

Lunes 13 de Marzo, a las diez de la mañana, para señoras y señoritas, por el reverendo Padre Preposito, S. J.

Lunes 20 de Marzo, para señoras, por el reverendo Padre José Conejos, S. J., a las diez de la mañana.

Domingo 26 de Marzo, para señoritas, por el reverendo Padre Rafael Fayos, S. J.

En Semana Santa habrá una tanda para señoras maestras.

Cognac superior de 1 a 4 Estrellas

MARTINEZ YMBERT — PASCUAL Y GENIS, 13 —

Herniados

Braguero Sany, incomparable para las hernias, de doble tejido elástico, pelota goma, gran fantasía.

Almorranas y Hemorragias

Curación en muy pocos días con la POMA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.

CATARROS-TUBERCULOSIS

EL ANTICATARRAL Garcia Suárez es el antiséptico más eficaz de las vías respiratorias y un reconstituyente energético; cura radicalmente catarros, tos y tuberculosis, previene contra la gripe, pulmonías y resfriados. Venta: Farmacias y Droguerías

Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley

USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

El mejor jabón

de coco, espumoso y absolutamente puro, para lavar ropas y usos domésticos. Pidase en todas partes

Taurómacas

El representante de Fuerzas

Se ha hecho cargo de la representación del valiente novillero valenciano Rafael Fuentes, don Ramón Guill, que reside en Madrid, calle de Goya, número 77. Habiendo firmado para esta temporada varios contratos, entre ellos en las plazas de Almería, Albacete, Valencia, Játiva, Benaguacil y Hellín.

Comerciales

NUESTRA EXPORTACION

Embarque de frutas durante la pasada semana:
Londres: Naranja, 1.049 cajas y 72.313 medias; cebolla, 485 cajas.
Liverpool: Naranja, 51.808 medias cajas; cebolla, 2.850 cajas.
Manchester: Naranja, 47.955 medias cajas.
Newcastle: Naranja, 765 cajas y 11.319 medias.
Bristol: Naranja, 8.410 medias cajas.
Cardiff: Naranja, 16.011 medias cajas.
Hull: Naranja, 21.865 medias cajas.
Hamburgo: Naranja, 10.905 medias cajas.
Amberes: Naranja, 14.300 medias cajas.
Amsterdam: Naranja, 22.211 medias cajas.
Rotterdam: Naranja, 28.621 medias cajas.
Total semanal: Naranja, 1.814 cajas y 305.776 medias; cebolla, 3.335 cajas.

Herniados

Yo he sido curado en tres meses

Sr. D. C. Bonilla. Especialista Herniólogo. Calle del Doctor Romagosa, núm. 16. (Antes Empedrado de las Barcas, VALENCIA.)

Muy señor mío: Después de haber sido martirizado y explotado por parchines nacionales y extranjeros, sin encontrar mejoría alguna, hoy hace tres meses tuve la suerte de visitar su Clínica, y con su infalible invento he logrado curarme en tres meses, lo que en un principio dudaba; pero hoy, con gran alegría, he visto la realidad; lo que estoy dispuesto a demostrar a todo herniado y autorizando-le a la vez para que haga pública esta carta, como más crea conveniente.

Mil gracias, y sabe le queda agradecido este su alma. S. S. q. e. s. m.

ENRIQUE ROS. Su casa: Calle de Cevantes, 20.—VILLAMARCHANTE.

Dr. Casanova Dalfó RADIUM-RAYOS X

Ayuntamiento C. de la Sangre C. de SAN VICENTE

CANCER

Lupus, tumores, reumatismo, tuberculosis, diabetes, piel, tiñas y otras. Tratamiento por Radium, Rayos X (aparato intensivo voltios, 250.000). Baños hidroeléctricos, diatermia, fototerapia y electroterapia.

Almorranas y Hemorragias

Curación en muy pocos días con la POMA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.

CATARROS-TUBERCULOSIS

EL ANTICATARRAL Garcia Suárez es el antiséptico más eficaz de las vías respiratorias y un reconstituyente energético; cura radicalmente catarros, tos y tuberculosis, previene contra la gripe, pulmonías y resfriados. Venta: Farmacias y Droguerías

Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley

USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

El mejor jabón

de coco, espumoso y absolutamente puro, para lavar ropas y usos domésticos. Pidase en todas partes

CENTRO TECNICO de INGENIERIA

Resolución de problemas relacionados con la producción de la tierra. Partición y valoración de las fincas agrícolas y forestales. Usos fructuosos. Levantamientos de planos. Asutos catastrales. Proyectos hidráulicos: saltos de agua, abastecimientos, etc. Proyectos de producción, transporte y distribución de energía eléctrica.

Honorarios, con arreglo a tarifas, previamente convenidas. Despacho: Valencia, calle Comedias, 15, pral. Horas, de 10 a 13.

La Frigorífica, S. A.

Esta Sociedad, que actualmente se halla montando en los terrenos de su propiedad, que ocupan 90.000 palmos cuadrados, una importante instalación de maquinaria frigorífica de gran capacidad y moderna construcción, tiene el honor de ofrecer a los industriales consumidores

HIELO

en bloques de tipo corriente, de una arroba (12 quilos y medio), a los siguientes precios:

Pesetas 40 la tonelada en fábrica
" 50 " a domicilio
" 60 " en los depósitos

mediante contrato, por la duración de cinco años.

ESPAÑA A LA LUNA

OPINION OFICIAL

OPINION OFICIAL
OPINION OFICIAL
 Publica un acuerdo del comisario regio de Ordenación bancaria aprobando el Censo electoral de las Asociaciones bancarias del Norte, Central y de Barcelona con el número de votos que corresponde a cada Nacionalidad.

A la zona de Barcelona corresponden los siguientes Bancos y banqueros de Valencia:

Banco de Valencia con un voto; Banco Comercial Español, cinco votos; (Ibérica y Compañía, dos); hijos de Juan Guadalupe, de Alicante, uno.

MINISTERIO DE GOBERNACION

El señor conde de Coello manifestó esta mañana a los periodistas que en Gijón se había verificado sin incidentes el mitin pro garantías y para la concesión de una amnistía por delitos sociales.

En Jaén, los obreros de la mina «Guindo» se declararon en huelga por haber sido despedidos un compañero suyo.

En Pontevedra se ha organizado una banda de ladrones, cuyos principales promotores son los muchachos que fueron conducidos por tránsito por la carretera.

El gobernador ha castigado a los padres por considerarlos cómplices.

Esto se debe a no haber Reformatorios para jóvenes delincuentes. Sobre este asunto conferenciará hoy con el ministro del Trabajo.

Manifestó que mañana habrá Consejo, asistiendo el señor La Cierva, que regresará en el expreso de Sevilla.

Dijo que don Alfonso pasó el día de ayer en Cuenca, examinando los monumentos, y que de la reglamentación del juego sigue en estudio.

Manifestó, por último, que había sido concedida la cruz de Beneficencia por la humanitaria labor realizada en el entierro de cadáveres en Monte Arruit al alférez del primero de Zapadores minadores don Bonifacio Peyró, cabo Pi y

soldados Paño, Garrido, Romo, Rodríguez, González, Pérez, Gallejo, Pujol, Sendra y Garcia.

INSTRUCCION PUBLICA
 El ministro de Instrucción pública ha manifestado que ignoraba que el Consejo Universitario Central haya declarado que no proceda celebrar la Fiesta del Estudiante el día 7 del corriente, por entender que la real orden de Febrero último no es aplicable a centros docentes sometidos a un régimen de autonomía.

El ministro entiende que la fiesta puede celebrarse, y que está plenamente autorizado, a pesar del régimen autonómico de las Universidades para decretar dicha fiesta.

El ministro de Fomento recibió esta mañana a los periodistas, manifestando que había puesto a la firma de don Alfonso un decreto autorizándole para leer a las Cortes el proyecto de ley sobre Ordenación ferroviaria.

Añadió que el problema no podía demorarse, pues el Estado no puede mantener el régimen de anticipo a las Compañías.

Habló también de la real orden que publica la «Gaceta», cuyo fin es poner remedio al injustificado aumento de precio en algunos artículos de primera necesidad.

Obsesionado el señor Cambó por la necesidad de acometer el problema de los empleados públicos, ha excitado a sus compañeros para que estudien la forma de amortizar plazas.

El señor Silió contestó al ministro de Hacienda, que no podía llevar a la práctica la idea expuesta, porque si por ejemplo ocurría una vacante de catedrático de Latín, no podría promover dicha vacante con un catedrático de Física y Química.

Análogos argumentos expusieron los ministros de Justicia y Fomento.

Por el Ministerio de Marina se ha dispuesto se dé el nombre de

«León» y «Méndez-Núñez», a dos cruceros ligeros que se construyen en El Ferrol.

Asimismo ha dispuesto el marqués de Cortina que se denominen «Salcedo Velasco» y «Juan Loriga», los dos destroyers que se están construyendo en Cartagena.

El día en Palacio

Dice Maura

El jefe del Gobierno despachó esta mañana con don Alfonso a la hora de costumbre.

Al salir manifestó a los periodistas que nada de particular ocurriría. «No se celebrará hoy Consejo ni habrá nueva reunión de ministros hasta el próximo sábado.

Un periodista: —Pero ocurrirá algo? El señor Maura: —Ya he dicho a ustedes que no ocurre nada de particular.

El periodista: —Y en Alhucemas? Comenzó el bloqueo? El señor Maura: —Tampoco; no hay nada de particular por ahora.

Audiencias

Despacharon también esta mañana con don Alfonso los ministros de Estado y Justicia.

Después recibió en audiencia a los generales señores Sarra, Allix, Alvarez Sotomayor y Manrique de Lara y a varios jefes y oficiales.

Las negociaciones con Francia.

Como oportunamente se dijo, en uno de los salones del Palace Hotel se celebró la reunión de delegados, representantes de los Sindicatos de exportación de vinos y Asociaciones vitivinícolas de la Mancha, Alicante, Valencia y Cataluña, con adhesión de la mayor parte de Asociaciones análogas del resto de España.

El objeto de la reunión fue verificar un cambio de impresiones sobre la actitud a adoptar, en vista de la lentitud con que prosiguen las negociaciones de Convenios comerciales con Francia y con Suiza.

Después de larga deliberación se acordó por unanimidad que en vis-

ta de que los delegados negociadores de Francia y de Suiza estaban muy lejos de haber otorgado aquellas concesiones que se consideran indispensables y justas para salvaguardar la exportación de vinos a aquellos dos países, punto culminante y base, por parte de España, de dichos Convenios, otorgar un voto de confianza al Gobierno y a los delegados negociadores españoles para que continúen sosteniendo tales reivindicaciones con el mismo tesón que hasta aquí, seguros de que sabrán defender los altos intereses a ellos confiados, para lograr en favor de la exportación de nuestros vinos a los repetidos países todas las ventajas que justamente tiene derecho ese gran sector de la riqueza española.

Don Alfonso en Cuenca

Ayer pasó don Alfonso el día en Cuenca.

Marchó en automóvil, acompañado del duque de Miranda.

Visitó los monumentos más notables, entre ellos la Catedral.

Regresó a Madrid a las ocho de la noche.

El viaje de regreso fue algo molesto, por el mal estado de la carretera.

El viaje de La Cierva

Sevilla.—Llegó en el expreso el señor La Cierva con sus ayudantes y el conde de Colomby, siendo recibido por las autoridades militares y civiles.

Visitó el ministro de la Guerra la Catedral, los hospitales y cuarteles.

Almorzó en el Casino Militar, y luego asistió a una reunión en el Círculo de Labradores, donde quedaron aprobadas las bases para la creación del partido ciervista.

Esta mañana visitó el cuartel del regimiento de Soría, pronunciando una alocución patriótica.

Esta tarde visitará el campo de aviación, y en el expreso de esta noche marchará a Madrid.

Las operaciones sobre Alhucemas

Con motivo de las próximas operaciones sobre Alhucemas, se están reforzando varios servicios, entre ellos el referente a comunicaciones telefónicas.

Por el Ministerio de la Guerra se ha dispuesto aumentar el personal y material, y que sean organizadas estaciones portátiles que se

comunican entre la plaza y la península, y sigan a las tropas en su avance.

Es propósito decidido que las comunicaciones entre la península y el campo de operaciones puedan ser conocidas en Madrid de hora en hora a ser posible.

Comentarios

A juzgar por las manifestaciones de personalidades políticas que por su situación deben estar bien informadas, la crisis no es de creer que pueda producirse por la retirada de los ministros liberales, pues el compromiso contraído por el marqués de Alhucemas y el conde de Romanones se refiere a la formación y aprobación de un presupuesto.

El momento difícil para el Gobierno será el conseguir que las leyes tributarias, junto con el presupuesto de ingresos, se encuentren en comisión mixta, lo que equivale a decir que haya sido aprobada por ambas Cámaras, pues hasta entonces no habrá que pensar en el Congreso en la discusión del presupuesto de gastos.

Se asegura que el señor Maura no aceptará fórmula de ningún género.

Dimite la Junta del Ateneo

La Junta directiva del Ateneo, presidida por el conde de Romanones, ha estudiado la solicitud presentada por determinado número de socios, pidiendo junta general para discutir la nota oficiosa publicada a raíz del discurso pronunciado en dicho centro por el señor Unamuno.

La directiva ha denegado la celebración de junta general, y ha presentado la dimisión.

Nuevo académico

En la Academia de Ciencias se celebró ayer la recepción del nuevo académico, coronel de Sanidad militar, don Ricardo García Mercet.

Contestó al nuevo académico el doctor Bolívar.

Ambos señores fueron muy aplaudidos.

Los concejales mauristas

En el teatro Romea celebraron ayer un mitin los concejales mauristas, tratando del presupuesto del Ayuntamiento de Madrid.

Todos los oradores abogaron por la candidatura del señor Serrano Jover para la Alcaldía de Madrid.

Los asesinos del señor Dato

Parece que van confirmando las impresiones transmitidas el sábado por esta Agencia acerca de los autores del asesinato del señor Dato.

Se ha conseguido poner en claro que los autores materiales del atentado fueron Mateu y Nicolau, los cuales dispararon a la vez contra el presidente del Consejo, Ramón Casanellas concluida la moto.

De las pruebas practicadas se desprende que Nicolau fue quien planeó y dirigió el crimen, igualmente parece comprobarse que Luchía no tuvo participación ni complicidad en el crimen, aunque se cree que estaba enterada de lo que se tramaba.

Durante el caso celebrado entre Nicolau y Mateu, se sabió que negaron que se conocieran antes.

Como Nicolau dió a entender voluntaria o inconscientemente que conocía a Mateu, el juez, dirigiéndose a los dos, les dijo:

—Pónganse ustedes de acuerdo. Los aludidos no pudieron contestar entonces una expresiva sonrisa.

El juez entonces les llamó la atención sobre la sonrisa, a lo que contestó vivamente Nicolau:

—Yo sonrío con frecuencia, señor juez.

—Usted, sí—replicó el juez—pero Mateu, no.

Los detenidos, ante esta réplica, no insistieron, recobrando su frialdad.

Según informes recibidos de Alemania, parece ser que Nicolau fue invitado a pasar la frontera negándose aquel por creer que las autoridades de Berlín no concederían la extradición.

Añaden dichos informes que Casanellas pasó a Rusia forzadamente, para evitar lo que muchos individuos se hicieran pasar por él con el objeto de aprovecharse de la protección que les dispensaban los comunistas alemanes.

Casanellas pasó a Rusia tres días antes de ser detenido Nicolau.

—Usted, sí—replicó el juez—pero Mateu, no.

Los detenidos, ante esta réplica, no insistieron, recobrando su frialdad.

Según informes recibidos de Alemania, parece ser que Nicolau fue invitado a pasar la frontera negándose aquel por creer que las autoridades de Berlín no concederían la extradición.

Añaden dichos informes que Casanellas pasó a Rusia forzadamente, para evitar lo que muchos individuos se hicieran pasar por él con el objeto de aprovecharse de la protección que les dispensaban los comunistas alemanes.

Casanellas pasó a Rusia tres días antes de ser detenido Nicolau.

SIEMPRE LO MISMO

TODO PARA NUESTROS CLIENTES

Continuamos ofreciendo a nuestros consumidores precios tan reducidos en todos nuestros artículos, que hay que ver la aglomeración de gente que invade nuestro departamento al detall, diariamente, aprovechando el surtido del

Gran Frigorífico LA BLANCA

de TABERNES BLANQUES

Entérese V. de ellos

Huesos de espinazo a.	pts. 1'00 kilo
Huesos de cabeza a.	" 1'20 "
Patas y manos de cerdo a.	" 1'80 "
Longanizas a.	" 4'00 "
Magro a.	" 4'00 "
Lomo a.	" 5'00 "
Morcilla de carne a.	" 2'00 "
Longaniza extremeña a.	" 6'00 "
Longaniza riojana a.	" 7'00 "
Butifarra catalana a.	" 6'00 "
Sobresada superior a.	" 4'00 "
Sobresadilla a.	" 5'00 "
Imperial a.	" 10'00 "
Longaniza achorzada a.	" 8'00 "
Longaniza de Pascuas a.	" 10'00 "

Jamones curados, dulces, medio dulces y salados

Jamón sin piel ni tocino a.	pts. 7'50 kilo
Jamón con piel y tocino a.	" 6'00 "
Jamón de delante a.	" 5'00 "

NOTA.—Servimos a domicilio cualquier encargo de jamones. Recibimos órdenes por correo o teléfono, pudiendo dirigirse al número 2.005, siendo de cuenta del comprador los derechos de consumo.

El gran sabio, ABATE HAMON,

ha descubierto la manera de curar radicalmente, sólo por medio de plantas: la Diabetes, Albuminuria, enfermedades del Corazón, Riñones, Hígado, Vías Urinarias, Estómago, Reumatismo, Tuberculosis Pulmonar, Tos, Bronquitis, Estrabismo, Almorranas, etc., y toda enfermedad considerada incurable sin necesidad de sujetarse a ningún régimen alimenticio determinado.

Se entrega GRATIS a quien lo solicite, un libro explicativo, dirigiéndose personalmente o por carta, a los

LABORATORIOS BOTANICOS.—Sección, n.º 15
 Ronda San Pedro, 11.—BARCELONA

Los adelantos de la ortopedia

PIERNAS y BRAZOS artificiales articulados, de celuloide y otras materias de diversos sistemas y precios, para toda clase de amputaciones, pudiendo trabajar y andar cómodamente.

El inventor de estos aparatos lleva las dos artilladas, y para demostrar este asombroso invento, se convencerán en la verdad con sólo la molestia de visitar esta Clínica Ortopédica.

Torceduras del cuerpo, pies y manos

Aparatos de diversas materias para las desviaciones de la columna vertebral, mal de pot, escoliosis, cifosis, coxalgias, pies planos, parálisis y toda clase de desviaciones, por el Especialista Ortopédico CONSULTORIO: Calle del Doctor Romagosa, núms. 14 y 16, entresuelo, (Antes Empedrado de las Barcas).

HORAS DE CONSULTA: De 10 a 1 y de 4 a 6.

Subasta Linea Pinillos

Servicio a las Antillas

El vapor CONDE WIFREDO saldrá el día 9 de Marzo, directo para SAN JUAN DE PUERTO RICO, SANTIAGO DE CUBA, HABANA y CIENFUEGOS.

SERVICIO AL BRASIL-PLATA

El vapor CATALINA, saldrá a mediados de Marzo, directo para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Estos vapores admiten carga y pasajeros para los puertos indicados y Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Corresponsales en Valencia: Requena e Hijos, Colón, 53
 Teléfonos carga-pasaje, 426-928

La casa de las medias y las máquinas

Fábrica de géneros de punto de Francisco Campos. Calle de la Carda, 22, Valencia. Gran surtido en medias y calcetines, especialidad en género fino. ¡Las mejores medias! Las más fuertes. Las más elegantes. Ventas por mayor y detall. Venta de los mejores hilos para coser, bordar y hacer medias marca Weinhagen alemanas, agujas de toda clase, piezas, aceite, correas, etc., etc. Carda, 22, Valencia (junto a la zapatería del Cazador).

Interesante a las señoras

Gran taller de ropa blanca, equipos para novia y primera Comunión, envoltorios y canastillos para recién nacidos, confección esmerada, últimos modelos. Precios módicos. LA INGLESA, Pizarro, 26, 2.º, dcha. Valencia

Doy 100 pías.

Artículos ALEMANES
 Lapiceros primera, 0'53 docena.
 Lapiceros Rubens, 0'75 id.
 Lapiceros Faber, 2'01 id.
 Plumas de acero, 1'99 uno.
 Lapiceros automáticos, 0'50 uno.
 Lapiceros colores, 0'29 id.
 Guardapuntes, 0'05 id.
 Estuches de papel y sobres desde 0'50 id.
 100 sobres color, 0'60
 100 cartas primera, 0'30
 500 hojas para copias, 3'00
 500 hojas blancas, 2'25
 Resma papel Manila, 1'250
 Resma papel Manila, 7'00
 Hojas papel secante, 0'20
 Libretas de cuentas, 0'15 doc.
 Libretas de hilo, 0'10 una.
 Libretas hilo, 6'50 doc.
 Plumas estilográficas, 2'00
 Plumas estilográficas oro, 0'00
 Cajas de plumas, 2'50 una.
 Cajas pipe carbón, 5'00 una.
 Cajas máquinas escribir, 3'00
 Comas borras, 0'05 una.
 Tinta en polvo un litro, 0'75
 Cajas de nichetas, 0'20 una.
 Escalímetros acero, 0'75 uno.
 Respaldo acero, 0'75 id.
 Copiadores caros, 4'50 id.
 Sulfitapapales, 0'20 doc.
 Archivadores, 0'50 uno.
 Clasificadores, 3'50 id.
 Libros rayados diario-mayor y librería y libros para la playa, construcción sólida y moderna Rota: Ejército Español, 18, estanco Caro (Gran), o El Alfonso, procurador, San Vicente, 4.

Contable

dispone de dos horas, mañana o noche. Entregue documentación, impreso, estadística. Diferente personal o por escrito: P. López, Plaza Miraflores, 2, 1.º

Restaurant económico

Almuerzo de 30 comidas, 24'75 pesetas. Almuerzo de 15 comidas, 12'37 y entretenciones gubernativas a 1'10, 1'35 y 2' pías, servicio a la carta. Hablaciones y pension completa. La Central, Transit, 4, Valencia.

Cianuro

DE SODIUM, se ofrece por día importante para comercio y para el n.º 1. Precio ventajoso. Dirigirse a D. Luis Escañel, 22, Póli Pizcueta, plaza, de 3 a 6 tarde.

Venta de fincas

Vendo fincas en la calle de Sagunto y en la calle de Mérida. Central, casas en las calles de Oriola, Carreteras, Caballero, San Vicente, Pizarro, Avellanar, Rota, Serrano, Granador Esteve, Raja, Peis y Valero, Gandia, Conde de Monoré, plaza Testa, Santa Teresa y otras, cerca de Navajas, Viver, Burjassot, Benimamet y Patana, y hurtos de narcejos en Gandia, Caraculento y Alcañá de Culevret.

Fernando Martí, corredor colegiado, Aulus March, 4, entresuelo, frente a San Bartolomé, de 9 a 12 y de 4 a 6.

Aquilamos

máquinas para escribir de todos sistemas, desde 6 pesetas al mes. Mar. 8

Acabamos de recibir

una gran partida de lamposcos Yoda, 10, 15 y 20 fillos y de copias. San y Rota, garantizados Oriola S. A. Mar. 8

Banco Hipotecario de España

Delegación en Valencia

Préstamos al 6 por 100, hipotecarios amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente.

La larga duración del préstamo consiente al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentando los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar préstamos, no siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a corto plazo, si no es a costa de mayores gastos y sacrificios.

Préstamos especiales a constructores de obras, con entregas a medida que avanza la construcción.

Préstamos realizados en esta región

PESETAS 25.052.720

Total de préstamos realizados

PESETAS 471.760.929

Delegado, D. BENITO ALTEI, Mar. 23.—VALENCIA

Quintos de 1922 y soldadas en fillos de 1921

A unos y otros os interesa conocer una real disposición que os concede la gracia de reducir vuestro servicio a 12 meses. Os informamos: Isabel la Católica, E.F. entresuelo.

IMAGENES y ALTARES

Para adquirirlos, recomendamos los talleres de José Tena BAJADA PUENTE DEL MAR, NUM. 1 VALSICIA. No dejar de consultar esta casa.

Arboles de confianza

Director y propietario, J. Clemente Lucía

Quien garantiza toda la planta, injerto sobre patrón franco en su misma especie, que es lo más esencial.

Manzanos armados: millar, 800 pesetas
 Perales armados: millar, 750 pesetas

P. Ternel Lugo de Gilca
 Mando pequeño catálogo a quien lo solicite.

Antigua Zapatería del CAZADOR

Calle de la Carda, número 20

Esta es la más acreditada y la más recomendada en el calzado con suela de caucho, tanto para campo como para pies delicados. Única y exclusiva en esta especialidad, premiada en varias Exposiciones.

Fundada en el año 1839

Garantizo existir en sus calzados, por economía que sean, ningún material nocivo a la salud, como son el cartón, la goma vieja y otros engaños que el público desconoce.

OJO. No confundirnos con ninguna otra casa.

Marcas registradas patentes, número 23.64.

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido y semanal para los puertos del Norte de España

con salidas todos los viernes, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Villagarcía (quincenal), Coruña, Muxel-Gijón, Pasajes, Bilbao, Santander. Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla

salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Baleares saliendo los miércoles a las 20, para Ibiza, y los jueves a las 18, para Palma y Mahón, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas fijas todos los miércoles y sábados a las 10 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo: Cádiz Norte de África y Canarias saliendo los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.

Línea para Francia, Inglaterra e Italia servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia: Calle de la Carda, 20, Valencia. Teléfonos números 3.428, 3.287 y 3.288

Diario religioso

SANTORAL
De hoy. — Santos Tomás de Aquino, confesor y doctor, Patrón de las Escuelas católicas; Revocación y Saturnino, mártires, y Teófilo, Obispo.
Indulgencia por la Bula de Cruzada.
El oficio y la Misa son de Santo Tomás, con rito doble, color blanco y conmemoración de la feria tercera.
Pueden celebrarse indistintamente Misas de Santo Tomás y de la feria tercera.
De mañana. — Santos Juan de Dios, confesor y fundador, Patrón de los Hospitales; Veremundo, Obispo; Filemón y Apolonio, mártires.
Ayuno sin abstinencia de carnes. Indulgencia por la Bula de Cruzada.
El oficio y la Misa son de San Juan de Dios, con rito doble, color blanco y conmemoración de la feria cuarta.
Pueden celebrarse indistintamente Misas de San Juan de Dios y de la feria cuarta.

CULTOS
Cuarenta Horas. — Continúan en la iglesia del Hospital provincial, por la testamentaria de don Juan de Dios Montañés.
Se descubre a las siete y reserva a las cinco y media de la tarde.
Adoración Nocturna. — Turnos de la Sagrada Familia y San Francisco de Borja.
Corta de María. — Nuestra Señora del Remedío, en San Juan Bautista y San Vicente.
A Jesús Nazareno. — Novenario. Principia en la Real Capilla del Milagro, por su ilustre Congregación, a las cinco y media de la tarde, con exposición, trisagio, novena, sermón a cargo del doctor don Vicente Marco Garín, Párroco de Benisanó.
A San José. — Mes. Continúa en la parroquia de San Martín, a las once (mañana, a las ocho); y en la Real Capilla del Milagro, a las doce; en el Santísimo Cristo del Salvador y en la Preciosísima Sangre, a las ocho, y en la iglesia de la Casa Natalicia, a las nueve de la mañana y a las seis de la tarde.
A Santo Tomás de Aquino. — En la Catedral, a las diez, Misa solemne con música, y a continuación, vísperas, también con música.
En San Vicente Ferrer (Dominicos), a las diez y media, Misa solemne, con orquesta y panegírico a cargo del muy ilustre señor doctor don Manuel Rubio y Cercas, Canónigo de la Metropolitana.
A San Juan de Dios. — Novenario. Continúa en la iglesia de la Malvarrosa, con Misa rezada a las seis y ejercicio a las cinco y media de la tarde, a intención de la señora doña Antonia Berga, viuda de Martínez.
Fiesta. Mañana, a las seis, Misa de Comunión, en la que recibirán por primera vez el Pan de los Angeles algunos niños asilados; a las diez, la solemne, en que tomará parte la capilla del establecimiento y predicará el doctor don Vicente Aracil, Capellán de las Adoratrices, y después Bendición Papal.
En el Hospital provincial, a las diez, Misa solemne y panegírico a cargo del doctor don Vicente Marco, Párroco de Benisanó, interpretándose la partitura en «fa», de Giner.
Novena de Graoia. — Continúa en la iglesia de la Compañía, en las Misas de seis, 7:30 y 10:30; en la de siete y media habrá Comunión y plática por el Padre Rafael Fayos, de la Compañía de Jesús.
Ejercicios espirituales. — Continúan en la iglesia del Temple, para las asociadas de la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro y cuantas señoras quieran asistir, dirigidos por el reverendo Padre Tomás Ramos, a las nueve de la mañana y cuatro de la tarde.
Predicación cuaresmal. — Mañana, a las diez, en la Catedral, predicará el reverendo Padre Jesús María de Orihuela, Capuchino, cuaresmero de San Andrés.
En las parroquias de San Bartolomé, San Juan y San Vicente, San Martín, Santos Juanes, Santo Tomás, San Esteban y San Nicolás, a las diez, Misa conventual y sermón por los respectivos oradores cuaresmales.

Espectáculos
Apolo. — Compañía de zarzuela. — A las 10. Es mi hombre.
Buzafía. — Compañía de zarzuela y opereta. — A las 9:30. La Revoltosa, La aschana, y La niña de los besos.
Eslava. — Compañía de zarzuela. — A las 6 y a las 10 (moda). Frente a la vida.
Olympia. — Compañía de zarzuela. — A las 6. Don Juan, buena persona. — A las 10. El ladrón.
Lirico. — Sesión de cine a las 4.
Regules. — Compañía de zarzuela y opereta. — A las 9:15. Día de Reyes, Sana-lorio del amor y El Paraíso perdido.
Novedades. — Compañía castellano-valenciana. — A las 9:30, 9:30 y 11:30. Cine y una pieza valenciana.
Moderno. — Sesión de cine de 4:30 a las 12:30.
Rinola. — Sesión de cine de 4:30 a 12:30.
El Cir. — Sesión de cine de 4:30 a 12:30.
Roma. — Sesión de cine de 4 a 12:30.
Cine Victoria. — (San Vicente, 176). — Sesiones de cine tarde y noche.

Necrologia

Don Blas Vila Bellver
A los 60 años de edad y cuando nadie lo creía ni se podía esperar, falleció ayer en la villa de Paterna el inteligente fabricante de harinas don Blas Vila Bellver.
Su amor al trabajo, su caballerosidad y buen trato para con los amigos, y su acendrado cariño para con los suyos, eran tales, que difícilmente podrá borrarse de la memoria de cuantos en vida se honraron con su amistad.
Con solo esto quedan hechos todos cuantos elogios pudiéramos hacer en honor del finado.
A sus desconsolados hijos, hijos políticos, hermanos, hermanas políticas, nietos, primos, sobrinos y demás parientes les enviamos nuestro más sentido pésame y les deseamos la mayor resignación para poder sobrellevar tan imparable pérdida.
Que en paz descanse.

Ilustrísimo señor don Ramón María Emo Rodrigo
Cuanto sábado de virtudes y de ciencia llegaba a la cumbre para dar a la Religión y a la Patria sus óptimos frutos, por inescrutables juicios de Dios, dejó de existir en su casa solitaria de Oriola, sin tener el consuelo de recibir los confortantes desvelos de su amada esposa, la dignísima señora y noble dama doña Carmen Pascual, víctima de grave enfermedad, nuestro llorado amigo el ilustrísimo señor don Ramón María Emo.
Su brillante carrera, su espléndida posición social, y sobre todo su actuación profesional en Valencia, Alicante, Tarragona, Castellón y otras poblaciones, dejaron una estela de civismo, honradez y religiosidad que le acompañan al sepulcro nimbado con la aureola de caballero cristiano.
Aún resuenan los ecos de su voz en aquella cátedra y elocuentísima intervención suya en defensa de nuestra Religión sacrosanta en la vista de la causa de un crimen cometido en Resell.
En cuantas poblaciones estuvo, pero sobre todo en esta ciudad, son muchos los amigos que llorarán la muerte del funcionario prudente e intachable, del amigo cariñoso que a un gran talento unía un corazón de niño.
Con doble motivo y encarecimiento pedimos a nuestros lectores sus fervientes oraciones para que el cielo conceda la salud a la afligidísima viuda, que hoy llora un golpe tan rudo, que únicamente en la Religión que profesamos puede encontrar lenitivo, y por el alma del amigo que, dados sus méritos, habrá accedido Dios en su infinita misericordia.

Don José Jimeno García
A la avanzada edad de los 71 años falleció en Oriola el día 3 de los corrientes el respetable y caballero señor don José Jimeno García, persona de estimables cualidades, que supo hacerse acreedor al aprecio y consideración de cuantos le trataron.
Su paso por este valle de lágrimas ha sido un sendero lleno de merecimientos para alcanzar el premio que seguramente le habrá concedido Dios Nuestro Señor.
Situados de consuelo a los que lloran tan irreparable pérdida esta piadosa consideración, que será como bálsamo al justo dolor que sufren.
Sinceramente les enviamos nuestro sentido pésame, al mismo tiempo que pedimos a nuestros lectores una oración en sufragio del alma de don José Jimeno García.

Gacetillas teatrales
PRINCIPAL
Conciertos Cuarteto Wendling
Mañana, a las seis de la tarde, dará el primero de sus dos únicos conciertos este célebre cuarteto, que tan clamorosos triunfos está obteniendo en su brillante tournée por España.
El segundo concierto se celebrará mañana, a la misma hora.
Se advierte al público que el plazo de abono terminará a las siete de la tarde de hoy.
Raquel Meller
El viernes volverá a presentarse ante el público valenciano esta famosa artista, que en su breve actuación en el teatro Principal dará a conocer su nuevo y exclusivo repertorio.

ESLAVA
Hoy, en funciones de moda, a las seis tarde y diez noche, se presentará la admirable comedia de Linarés Rivas, «Frente a la vida».
«Bataolán». — Estreno
Mañana por la noche se estrenará esta magnífica comedia en tres actos, adaptación de don Antonio Paso, y don Mariano Golobardas, de gran éxito en el teatro Lara, de Madrid.

Siempre que escriba al
Diario de Valencia
ponga en el sobre
APARTADO 122
De no hacerlo así, nos causa graves perjuicios.

Cognac BERTHA

EL MAS ACREDITADO DE ESPAÑA
Fosfo-Fito-Kola Aliño
TÓMICO RECONSTITUYENTE
De venta: Farmacias y Droguerías

Gacetillas

La Sociedad de dependientes peluqueros y barberos celebrará junta general hoy, para dar cuenta de la marcha de la huelga y nombrar una comisión para un caso urgente.
Se ruega encarecidamente la asistencia. — La Directiva.

Ayer mañana, con motivo del solemnisimo funeral celebrado en la parroquia iglesia de San Agustín y Santa Catalina, de esta ciudad, por el alma del conocido industrial don Manuel Momparrer Marco, pusieronse nuevamente de manifiesto las grandes y merecidas simpatías que el finado supo conquistarse con su trato afable, cariñoso y digno durante toda una vida de trabajo perseverante y de honradez acrisolada, que a tal altura colocó su nombre, principalmente en la industria cerámica, con sus famosos y sin rivales filtros y mayólicas, constituyendo una verdadera y espontánea manifestación de duelo, que servirá de consuelo a la atribulada familia del finado, demostrándole que no han bastado para empañar su nombre la maledicencia y calumnia de gentes envidiosas y sin conciencia, que para amargar su vida, que sólo mereció alabanzas, vertieron la infamante especie de que había sido verdugo.
El acto de ayer, que se vio concurridísimo, sirvió de lenitivo a su viuda y a sus hijos, ya que ha demostrado el sentimiento por la muerte del señor Momparrer y la alta estima en que se le tenía, sin que la maledicencia y calumnia hayan bastado para empañar el nombre digno y honrado del finado, ya que por su modestia, su honradez y laboriosidad y su perseverancia en el trabajo y acrisolada honradez, unánimes elogios y admiración siempre ha merecido.

Nosotros reiteramos nuevamente el más sentido pésame a la atribulada familia del señor Momparrer.
PIANOS DE ALQUILER, GOMEZ, MAESTRO CHAPI. 3
Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.
ANTONIETA. — Corsés. Sucesora Rosario Chamuel. Cruz Nueva, núm. 4.
Los convalecientes, neurasténicos y debilitados están de enhorabuena, pues se ha enriquecido la terapéutica con las INYECCIONES HIPODERMICAS del famoso Fosfo-Glicol-Kola Doménech. Pídanse en todas las farmacias.

El día 10 del actual, a las once de la mañana, se verificará en las oficinas de la Junta provincial de Beneficencia (Caballeros, 27), ante el notario señor Núñez, el sorteo de las cuatro dotes de 1.875 pesetas cada una, que han sido anunciadas con cargo a la fundación «Duquesa de Almodóvar», entre las herederas que, reuniendo los requisitos necesarios, lo tienen solicitado.
Movimiento de población:
Del domingo: Nacimientos, 16; defunciones, 14.
De ayer: Nacimientos, 19; defunciones, 9.

PIKMENTINE. — Tinte para cabello Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. Venta en farmacias y droguerías. Depósito general para España, Cuarte, 51, Valencia.
Miles de niños deben su vida a la PANACEA CORELL. Coughé diarreas y fáltila dentición y babeo.
PIANOS GOMEZ, EXCELENTE SURTIDO EN PIANOS G. MAESTRO CHAPI. 3
La Delegación regia de Primera enseñanza, en atención a lo dispuesto en la real orden de 21 de Febrero último, señalando el día 7 de Marzo para la celebración de la fiesta del Estudiante, ha acordado conceder vacación en el día de hoy en las escuelas nacionales de esta capital.

El mejor alimento para enfermos, ancianos, niños y debilitados es la Carne Líquida del doctor Greus.
Trousseau para partos. Comprimidos de algodón y gasas esterilizadas, en cajas metálicas. Preparación de sueros. Oxígeno. Farmacia de don Fernando García Guzmán (antigua del doctor Greus), plaza de Santa Catalina, 4 (frente a la calle de Zaragoza).

OBRA NUEVA: «CELAJES» RENGLONES CORTOS POR AURELIO YANGUAS
De venta: En la Administración de DIARIO DE VALENCIA y en las principales librerías.

Sucesos

Robos
En el establecimiento que en la calle de la Linterna, número 20, posee Juan Emilio Galatayud, entraron ladrones, llevándose gran cantidad de efectos de peluquería.
Los robos no fueron habidos, y del hecho se dio cuenta al Juzgado de guardia, que instruyó diligencias.
También en la casa de compraventa que Filomena Marzal tiene establecida en la calle de la Conquista, número 5, entraron ladrones, que se llevaron todas las alhajas que había empeñadas y 2.000 pesetas en metalico.
El Juzgado de Serranos entiende en el asunto.

Incendio
En la madrugada de ayer se declaró un incendio en un pajar que Juan Casah Monfort posee en el campo Viejo de Picasset.
Se avisó a los bomberos, y el fuego fué prontamente sofocado, creyéndose que fué casual.
Las pérdidas se calculan en pesetas 2.500.
El Juzgado ha instruido diligencias.

Atrapollos
El domingo fué atrapelado en el Grao por un automóvil un hombre llamado Antonio Valverde García, que fué curado en la casa de Socorro del Puerto de varias lesiones, que fueron calificadas de pronóstico reservado.
En el camino del Grao, en el paso a nivel, fué atrapelado por un tranvía un hombre llamado Angel Sebastián Perales, que resultó con varias lesiones graves, que le fueron curadas en el dispensario clínico del Puerto.
De ambos sucesos se dio cuenta al Juzgado de guardia, que instruyó diligencias.

Detenciones
Por robar 115 alcahofas de un campo situado en el término de Alboraya, ha sido detenido como presunto autor un hombre llamado Julio Serra Villanueva, que ha sido puesto a disposición del Juzgado.
La policía ha detenido a José Martí Pastor (a) Boa, Germán Fabra Mondragón y Bartolomé Mula León, y por disposición gubernativa han ingresado en la cárcel.

Cine Sorolla

Programa para hoy
UNA PELICULA DEL NATURAL
EXITO — EXITO — EXITO
de la hermosa película, de asunto interesante y espléndida presentación
A la vuelta del odio
Interpretada por la genial artista Mabel Talliaferro
Completará la sesión la cómica en dos partes,
Nicolín en las tablas
Nota. — Próximamente grandes estrenos.

LIRICO

Martes 7 de Marzo
Programa extraordinario
1. Naufragos en tierra (cómica).
2. Informaciones de Marruecos
3. EPISODIOS DIEZ Y ONCE de la sensacional novela JUDEX
4. EXTRAORDINARIO ESTRENO
Reparación del rey de los actores humoristas
Max Linder
en su divertida comedia cómica en cuatro partes,
Siete años de mala suerte
Primera película hecha por este admirable actor en Norte América, contratado por la Robertson-Cole, habiendo recibido por su trabajo cien mil dólares.
5. Estreno de la comedia dramática El niño abandonado
Programa selecto de la Universal.
6. Una graciosa cómica en dos partes.

MAÑANA MIERCOLES: Final de JUDEX

Jueves (moda): Estreno extraordinario, Un gallina... valeroso por el imponderable Douglas Fairbanks
Segunda de la serie «Artistas Unidos», exclusiva de esta empresa.
En esta semana, estreno sensacional de la grandiosa novela de MIGUEL ZEVACO
El puente de los suspiros
Gran superproducción italiana, de arteficial y emocionante asunto y presentación sin igual en la historia del cine.
Semana próxima, PERLA BLANCA, en su maravillosa comedia
EL LADRON

Los diputados valencianos unidos contra el Arancel

La reunión de parlamentarios de ayer
Convocados por el señor presidente de la Diputación se reunieron ayer tarde en sesión secreta los parlamentarios valencianos.
Según nuestras noticias, no hubo discusión, y se acordó unánimemente que nuestros representantes en Cortes voten en contra los excesos proteccionistas del Arancel, unidos a todos los representantes que sustenten el criterio de hacer posible el trato de España con las naciones consumidoras de nuestros frutos de la tierra.
Después de exponer cada uno sus puntos de vista, se vio que nuestra representación está unánimemente en considerar que el actual Arancel es una dificultad insuperable para toda relación de comercio internacional y perjudica más que a nadie a la agricultura levantina, que es esencialmente agricultura exportadora.
Los parlamentarios valencianos van a Madrid, pues, unidos en contra del Arancel, y esperan que en la asamblea de Alcira y en todo el país productor se acuerde tomar una actitud que subraye y avale el voto de nuestros representantes en Cortes.

Adhiriéndose a una proposición del Congreso
El gerente de la Federación Naranjera, don Carlos Sarthou, circuló ayer entre los alcaldes de la comarca naranjera y los organismos de carácter económico de esta misma comarca la siguiente citación:
«Como habrá visto por la prensa, se trata de presentar al Congreso de los diputados, el próximo martes día 7, la siguiente proposición, que será defendida y votada, según nuestras noticias, por unos 200 diputados:
«Al Congreso. — Los diputados que suscriben ruegan al Congreso se sirva declarar que el nuevo Arancel, no sólo no responde, en justicia, a las necesidades de la riqueza agropecuaria, en su triple condición de consumidora, productora y exportadora, sino que expresamente contraría su desenvolvimiento y progreso, por lo que procede que los derechos de importación señalados en todas aquellas partidas que interesan a la agricultura, ganadería y exportación de los productos de la tierra, se modifiquen de forma que obtengan dichas riquezas el máximo de amparo y las mayores facilidades para producir económicamente y obtener mercados en el exterior.
Palacio del Congreso 3 de Marzo de 1922. — (Siguen las firmas.)
Como a nuestro juicio tal proposición concreta exactamente las necesidades de esta región, en la imposibilidad material por falta de tiempo de organizar un acto público para que la región valenciana manifieste su adhesión a la citada proposición, nos permitimos encarecer a usted procure, que tanto esa entidad de su merecida presidencia como las demás de esa localidad, telegrafíen a los excelentes señores presidente del Consejo de ministros y ministro de Hacienda, el lunes por la tarde, mostrando su conformidad a la tan repetida proposición.»

La Congregación Sacerdotal
Ayer celebró, en la iglesia del Temple, solemne fiesta conmemorando el trigésimo octavo aniversario de su fundación.
Asistieron muchos señores Sacerdotes; ocupó la sagrada Cátedra el congregante doctor don José Bau, y ofició en la procesión claustral y reserva del Santísimo el muy ilustre señor doctor don Nicolás David, Tesorero de la Metropolitana y Rector del Seminario Conciliar.
A continuación celebró la junta general ordinaria, en la que fué elegida la primera mitad de la Directiva, que ha quedado constituida en la forma siguiente:
Presidente, ilustrísimo señor doctor don Nicolás David y Campos; vicepresidente, señor don José Ruiz Brujola; director espiritual, reverendo Padre Mariano Ripol, S. J.; Consiliario primero, muy ilustre señor doctor don José Vila Martínez; Consiliario segundo, señor doctor don Vicente Lliso Machi; tesorero, señor doctor don Rafael Miralles Muntó; vicesororero, señor don Antonio Martínez Moya; secretario, muy ilustre señor don Bernardo Pellejero y Pérez; vicesecretario, señor don Guillermo Hijarrubia-Lodares; bibliotecario, señor don Luis Ballester Muñoz.

Defunción
A la lista de los Sacerdotes fallecidos en corto espacio de tiempo hemos de añadir a don Ramón Rovi y Riera, Beneficente de la parroquia del Pilar y San Lorenzo, que murió en la madrugada del domingo último. R. I. P.

Casa de los Obreros

Velada conmemorativa
La velada conmemorativa de la entronización del Corazón de Jesús en la Casa de los Obreros resultó, como presumiáramos, brillante y conmovedora por todo extremo.
Se cumplió el selecto programa. El Padre Darío Hernández, de la Compañía de Jesús, preparó para el acto de renovación de la Consagración al numeroso concurso, con una plática elocuentísima.
El secretario de la Confederación leyó la renovación expresada, suplicando al Sagrado Corazón protección para la obra, luz para los obreros descariados y para los patronos, a fin de que sea llegada la hora de que, así como se agrupan los obreros cristianos para defender los intereses sociales según las direcciones de la Iglesia, del mismo modo se agrupan los patronos cristianos para luchar con las organizaciones católicas-obreras, con los obreros y patronos enemigos del orden católico-social.
El Consiliario de la Casa, don Rafael Ramón Llin, cerró la velada con sentidas frases para la actitud altamente simpática de los obreros católicos, que daban testimonio tan fehaciente de su fe.
Muchos aplausos merecieron todos los oradores y poetas que tomaron parte en esta hermosa fiesta; pero especialmente la parte musical, a cargo de los elementos del Centro Escolar y Mercantil y Orquestal de San José, fué acogida con grandes ovaciones, que obligaron a repetir varios de los números.

A los acordes del «Himno Eucarístico», entonado por la orquesta y todos los concurrentes, terminó tan solemne acto.

REGIÓN
BENIATJAR
Entrada del nuevo Párroco. — El sábado 25 del pasado Febrero tomó posesión de este Curato el dignísimo Sacerdote, hijo de Cuatrecoronas, doctor don Alfredo Benavent Benavent, Coadjutor que era de la Colegiata de la ciudad de Játiva, que salió de su pueblo natal a las doce de dicho día, acompañado de sus buenos padres, hermanos y amigos.
Su llegada fué a las tres de la tarde, y el pueblo, en su inmensa mayoría, salió a recibirle a medio kilómetro de distancia, precedido del culto y católico alcalde don Enrique Cortell Cortell, con el Ayuntamiento, juez municipal y fiscal, don Bernardino Bataller Pla y don José Ramón Ballester Cortells; los maestros, don Juan A. y doña Amalia Taberner, que con sus alumnos tributaron honores al enviado de Dios.
Terminada esta presentación, se formó la comitiva hacia el pueblo, en medio de las aclamaciones de la multitud.
El Sindicato Católico estaba adornado con colgaduras y estandartes, y había levantado artístico arco con multitud de banderolas y la siguiente inscripción: «El Sindicato Católico a su nuevo Consiliario.» Otra Sociedad también puso su bandera y engalanó su balcón. Llegados a la iglesia, en donde otro arco adornaba su entrada, ante el numeroso público, asistido de los celosos Curas de Otos y Salem, don Salvador Mafé y Chovar, Cura de Castellón de Rugat, dió lectura a los documentos que acreditan el nombramiento del nuevo Párroco.
Después de las formalidades de costumbre para la toma de posesión subió al púlpito don Alfredo Benavent Benavent, y lleno de emoción saludó en primer lugar a Jesús Sacramentado; dió las gracias más expresivas a sus feligreses y se ofreció sin distinción a todos, prometiendo ayudarnos en las necesidades y estar a nuestro lado en todo momento. Terminó con un viva a Beniatjar, que fué contestado con otro viva a nuestro ejemplar Cura.
Seguidamente, por los señores Curas nombrados se cantó un solemne «Te Deum», acompañado al armonión por el bondadoso Sacerdote que ha sido nuestro Económico, don Amadeo A. Sarrío Valles.
Terminó esta grata fiesta en la Casa-Abadía, en donde se obsequió con delicado refresco a los invitados, servido por la madre y hermanas del humilde poseionado, y desde el balcón se arrojó al público dinero y dulces en abundancia.
Felicitamos al nuevo Párroco y deseamos vea coronados con abundantes frutos sus celos y trabajos apostólicos.

Apolo

COMPANIA DE COMEDIA
ANTONIA PLANA y EMILIO DIAZ
Semana ES MI HOMBRE
Portentosa creación de EMILIO DIAZ
Hoy martes y mañana miércoles
A LAS 10 NOCHE Exto-exito-exito
6.ª representación de la tragedia grotesca, en tres actos, original Carlos Arniches.

Es mi hombre

Extraordinario éxito de la obra de clamoroso aplauso en España.
Jueves próximo, o tarde, unico matiné de moda.
ES MI HOMBRE
Se despacha en confaduría.

Olivos a la venta

Los hay de diferentes variedades en los planteles que posee Francisco Cortés Francés, en los extramuros de Cuarte, entre la estación del ferrocarril de Aragón y el huerto de San José de la Montaña. Para más detalles diríjase al mismo, calle de Náquera, 4, esquina a la de Zapateros.
Horas de despacho: de 9 a 13.

AL CERRAR

Barcelona

Por los hambrientos de Rusia

Los estudiantes han organizado para mañana una cuestación pública a beneficio de los hambrientos rusos.

El alcalde ha puesto a disposición de los organizadores diez lanchas, y el capitán general les ha concedido una banda militar y la banda de clarines del regimiento de dragones.

El asunto de los notarios

El delegado del Colegio Notarial, señor Borrás de Palau, ha visitado al alcalde para agradecerle el acuerdo del Ayuntamiento de aplaudir la dimisión que dicho señor tiene presentada del cargo de vocal del tribunal de oposiciones a notarios.

Visita

El próximo sábado son esperados de Tolosa varias eminencias médicas para devolver la visita que les hicieron los médicos de Cataluña.

Alimentos en mal estado

Por orden del gobernador se ha girado una visita de inspección a un establecimiento de ultramarinos y coloniales, en el que, según confidencias, había almacenados artículos alimenticios en mal estado.

La visita dió por resultado el decomiso de gran número de latas de conserva de todas clases.

El dueño del establecimiento ha sido denunciado al Juzgado.

Por los inspectores de Subsistencias han sido impuestas fuertes multas a varios comerciantes, por expender alimentos adulterados.

Un importante

En la Audiencia se ha visto un juicio por jurados, de la causa instruida contra Juan Segura, que en 16 de Octubre de 1920, en la fundición de Girona hizo un disparo contra Andrés Tolsosa, sin herirle, y después hirió a Amado Pérez.

El procesado es del Sindicato libre, y el herido, del único.

El fiscal considera el hecho de asesinato frustrado.

En su discurso ha pedido al jurado que vea en el procesado, no a un afiliado a éste o al otro Sindicato, sino a un delincuente.

Pide para el procesado la pena de 12 años de presidio por un disparo, y 12 años, siete meses y 10 días por el otro disparo.

Pide al jurado un veredicto de culpabilidad.

El letrado tradicionalista don Jesús Condomines defendió al procesado.

Dice que con buenos materiales ya a levantar la defensa.

Añade que todas las pruebas son favorables al procesado, excepto la de Tolsosa, que no puede tomarse en cuenta por su carácter de agredido.

Defiende a Juan Segura, de quien dice que es un obrero honrado que ha trabajado en la casa Girona durante 14 años, y que si llevaba arma con su licencia era por las constantes amenazas de que era objeto.

El procesado disparó en defensa propia.

Pide al jurado un veredicto con arreglo a conciencia, que ha de ser de inocuidad.

El presidente hace el resumen.

El jurado se retira a deliberar y da un veredicto de inocuidad.

El fiscal pide revisión por nuevo jurado.

El abogado defensor protesta.

La Sala resuelve de acuerdo con la petición fiscal.

A las once de la noche termina la vista.

Ha asistido numeroso público.

La policía había tomado grandes precauciones.

La sindicación

El jueves marcharán a Madrid con el gobernador y el delegado del Ministerio del Trabajo, señor Roselló, 56 presidentes de Sindicatos libres, con varios periodistas, para entregar al Gobierno las bases de sindicación.

Dinar de homenaje

En el Majestic Hotel de Inglaterra se ha celebrado esta tarde, a las dos, el banquete en honor de los nuevos concejales jainistas don Miguel Junyent y don Juan Bautista Viza.

Han asistido 200 comensales.

El presidente de la Juventud Tradicionalista ha leído una carta de señor Vera, en la que excusa su asistencia por una desgracia de familia.

Don Angel Marqués ha ofrecido

el banquete a los nuevos concejales.

A los poétras han pronunciado discursos los señores Argemí, Junyent y don Pedro Lisbosa.

Todos los oradores han sido muy aplaudidos.

El acto ha terminado dentro del mayor orden entre vítores y aplausos.

A Madrid

Han marchado a Madrid los señores Salas y Vallés.

Pedreny

Madrid

Cierre de la Bolsa

	Madrid, 6.
4 por 100 interior.	68.75
4 por 100 interior fin mes.	69.00
5 por 100 amortizable.	94.00
4 por 100 amortizable.	85.00
Banco de España.	527.50
Tabacaleras.	288.00
4 por 100 exterior.	84.85
Francos.	57.25
Libras.	27.74
Marcos.	2.45

Las operaciones y los prisioneros

Mejilla.—Hace unos días se publicó la noticia de que Abd-el-Krim se había negado a acceder a las últimas condiciones de rescate de los prisioneros, habiéndolos internado, temeroso de verse inopinadamente atacado por nuestras tropas.

Los moros, en estos últimos días han activado sus medios de defensa, construyendo varias líneas de trincheras y emplazando sus baterías hacia el Peñón de Alhucemas, donde las tropas que lo guarnecen han extremado el rigor de la vigilancia, ordenando la evacuación del elemento civil, quedando solamente la gente de temple dispuesta a cumplir con severidad las instrucciones del alto comisario cuando el caso lo requiera.

El hecho de que permanezca aún en la zona occidental, el general Berenguer hace presuntir lógicamente que se agudiza el pleito de la sumisión del Raisuni para trasladarse a Melilla, en cuya zona se nota una inusitada actividad, precursora de las anunciadas operaciones.

El coronel señor Gómez Jordana llevó ultimado de Madrid el plan de operaciones por mar y por tierra, dejando a nuestros barcos de la escuadra la misión de una vigilancia estrechísima de la costa.

No transcurrirán muchos días sin que se realicen las operaciones, sea cualquiera en definitiva la actitud de las huestes del Raisuni, hoy casi bloqueadas en la zona de Tafarut.

Siguen los bombardeos

Melilla.—Las baterías de Asto-Kermin bombardearon los poblados de Sidi Bacil, donde tenían emplazados los moros dos cañones, con los que hostilizaban las posiciones.

Entrega de tres desertores

Larache.—El moro El Habi Munyahed, notable de la cabila de Buayasi, ha entregado en la oficina indígena del zoco El Jemis de Beni-Arús, a tres españoles, desertores del Tercio extranjero.

El hallazgo de un cadáver

Larache.—El cadáver aparecido ayer en la ría Raboil ha sido reconocido, resultando ser un indígena. Presenta grandes heridas en la cabeza, producidas, al parecer, por una caída de una alta roca.

Conferencia

Larache.—Ha venido de Alcázar, para conferenciar con el general Berenguer, el prestigioso caudí Hermiki, jefe de la harca amiga de aquella plaza.

Ha regresado a su punto de residencia, después de celebrar una larga conferencia con el general.

El alto comisario

Madrid.—Ha circulado el rumor de que en breve vendrá a Madrid el alto comisario en Marruecos, general Berenguer.

La suscripción

Madrid.—La suscripción iniciada por doña Victoria a favor de los hospitales de sangre, asciende a pesetas 6.176.040.

Parte oficial de Marruecos

Según comunica el alto comisario no ha ocurrido novedad en la zona de nuestro protectorado en Marruecos.

Agresiones

Larache.—Noticias del campo dan cuenta de dos agresiones rea-

lizadas por los rebeldes, una contra el convoy que salió para Maixera y otra contra el que salió para la posición de Yayaroka.

El enemigo, emboscado, esperó el paso del convoy de Maixera, y tan pronto como aparecieron las fuerzas rompió el tiroteo contra ellas, resultando muertos los soldados José Tirado y Pedro Pérez y otros dos soldados heridos, del regimiento de Chiclana, que protegía el convoy.

El ataque fué durísimo por parte del enemigo.

En auxilio de los agredidos salió un destacamento de Brukus, que con otras tropas logró dispersar al enemigo, causando numerosas bajas vistas, entre ellas un muerto que quedó en nuestro poder.

Este resultó ser un cabecilla adicto al Raisuni.

La agresión contra la aguada de Yayaroka fué realizada por los rebeldes en la misma forma que la anterior.

Los moros, apostados en las marzcas del terreno, dispararon contra nuestras fuerzas, matando a los soldados José Gaspar, Demetrio García, Santiago Lasaja, Abdón Perdurón y Moisés Consolín.

También resultaron heridos cuatro soldados del batallón expedicionario de la Constitución.

Regreso

Larache.—Ha regresado de la península el heroico teniente señor Venela, de Regulares de Larache, que estaba en España restableciéndose de varias heridas.

Descargando

Larache.—El vapor «Romeu» lleva varios días descargando diverso material de guerra.

Función de honor

Melilla.—Los artistas que actúan en el teatro Alfonso XIII darán mañana una función en el hospital Doker, en honor de los soldados heridos.

Bombardeo aéreo

Melilla.—Los aeroplanos bombardearon durante el día de hoy el zoco de Beni-Ulises, impidiendo la celebración del mismo.

El «Bustamante»

Melilla.—Ha regresado a Alhucemas el crucero acorazado «Bustamante».

Contra los rebeldes

Melilla.—Las baterías de Ras Pikermin rompieron el fuego en la mañana de hoy contra el poblado de Regun, en donde los rebeldes tenían emplazados elementos de artillería, con los cuales agredieron dicha posición, aunque sin consecuencias.

Preparativos

Melilla.—Aparte de las operaciones que hayan de realizarse en Alhucemas cuando llegue el momento oportuno, se trata de diezmar las fuerzas que últimamente ha concentrado el enemigo en las inmediaciones del Kert.

Las fuerzas enemigas son escasas y no disponen de grandes elementos; pero aún tienen emplazados algunos cañones y han construido grandes y extensas trincheras.

Tanques y aviones de guerra

Melilla.—Para las próximas operaciones ha comenzado el desembarque de seis tanques que trajó el vapor «Sorolla», fondeado ayer. También trae varios aeroplanos de combate.

Obsequios a los soldados

Melilla.—La colonia española de la Esperanza ha enviado para los soldados seis cajas con 5.000 cajetillas de tabaco y 1.200 paquetes de cigarrillos puros, más dos cajas de wiski.

También se ha recibido otro donativo de don Pedro M. Rodríguez, de Regla, consistente en una caja con 1.040 cajetillas de tabaco.

El «Reina Regente»

Málaga.—Esta mañana zarpó para Ceuta el «Reina Regente».

Se dice que en Ceuta recogerá al alto comisario para trasladarlo a Melilla.

El viaje de La Cierva

Sevilla.—El ministro de la Guerra y personalidades que le acompañaban llegaron a esta población en el expreso de ayer.

En la estación esperaban el infante don Carlos, todas las autoridades y representantes de diversas entidades.

El ministro, después de cambiar de ropa en el hotel, se trasladó a la Catedral, en donde oyó Misa.

Después visitó la cárcel, deteniéndose a conversar con algunos presos, a quienes preguntó las causas de sus respectivas condenas.

Como casi todos resultaban ser inocentes, el señor La Cierva recordó el célebre cuento de aquel emperador que, al hallar en una cárcel a un solo preso que confesó su delito, dió orden de que lo expulsaran para que no contagiara a los demás.

De la visita el ministro sacó una

impresión deplorable, dado el mal estado en que se encuentra la cárcel.

Seguidamente se trasladó al hospital de la Cruz Roja, que visitó detenidamente.

En el pabellón central se le ofreció un banquete al señor La Cierva y su séquito.

El alcalde de Sevilla brindó por España, por don Alfonso y doña Victoria y por el Ejército.

El señor La Cierva pronunció un discurso elogiando a la mujer sevillana, por su recato y virtud.

Trató del desastre de Julio, diciendo que el Gobierno cumple el compromiso que contrajo y que no ceja en el empeño de exigir responsabilidades.

Añadió que se habían vencido todos los obstáculos que se ofrecían en la tarea de organización, y con ello se ha logrado ganar el crédito de España que en el extranjero había comenzado a ponerse en duda.

Esto nos permite consolidar nuestros derechos en Marruecos.

Respecto a los prisioneros dijo que el Gobierno había hecho cuanto había podido para conseguir su liberación, y actualmente trabaja con el mayor optimismo.

Aseguró que las traiciones y desmanes del enemigo serán castigados duramente.

Terminó elogiando a las damas enfermeras, al ejército y a la nación, escuchando una salva de vítores y aplausos.

Por la tarde el ministro dió un paseo marítimo por el Guadalquivir, y después se le obsequió con un lunch en el Círculo de Labradores.

Por la noche, los elementos de la industria y del comercio obsequiaron al señor La Cierva con una comida.

El día de hoy

A las nueve de la mañana visitó el señor La Cierva el cuartel de Infantería y el de Artillería del tercer ligero, revistando las tropas, y entre ellas, el equipo expedicionario, que está preparado para marchar a Marruecos.

A continuación visitó la fábrica de cañones y la de pirotecnia militar.

En esta última firmó en el álbum, escribiendo lo siguiente:

«Para los que dudan de la capacidad del Estado para organizar y explotar los establecimientos industriales, y para que sirva de ejemplo y modifiquen sus prejuicios, la fábrica de pirotecnia militar de Sevilla.»

Terminada esta visita se trasladó el ministro a la Corta de Tablada, en donde, acompañado por la Junta de Obras del Puerto, inspeccionó las importantes obras de Tablada.

Por la tarde, el señor La Cierva visitó al comisario de La Cruz Roja.

Después visitó a los infantes don Alfonso y doña Luisa, y por la noche ha emprendido el viaje de regreso a Madrid.

Impresiones políticas

A pesar de las impresiones del último Consejo, ya conocidas, y de las cuales resalta la situación moral del Gobierno, parece que los ministros cejaron en silencio a los reporteros la parte más interesante de la reunión.

Según un periódico de la noche, un ministro expuso consideraciones sobre la cuestión del debate de las garantías en el Congreso; pero el señor Maura le atajó diciendo que este Gobierno no ha venido a hacer política, y que tales pleitos eran secundarios en relación con la verdadera misión a realizar.

Sin embargo, se aludió a las dificultades de los ministros liberales para sentarse en el banco azul, y Maura declaró que se buscaría la forma de procurar restablecer las garantías constitucionales en toda España, excepto en Barcelona; pero a condición de que volverían a suspenderse en cuanto se cometiera el primer crimen relacionado con asuntos sociales.

Se asegura que el señor La Cierva ha declarado que después de las manifestaciones de Maura en el Congreso, no podían restablecerse las garantías; pero que él no se opondría a las disposiciones del jefe del Gobierno.

También se dice que el señor Maura habló esta tarde con Cambó, haciendo girar éste la conversación sobre el ambiente político; pero Maura le dió que todo ese ambiente era secundario, y que el Gobierno tenía que dar cumplimiento a sus intereses ante todo.

A última hora de la tarde, después de los rumores circulados, se asegura que en el día de mañana se daría a conocer a las Cámaras la comunicación de hallarse el Gobierno en crisis.

Se basaba tal argumento en una pequeña reunión que han celebrado los ministros esta tarde.

Al enterarse de todos los rumores circulados un ministro, los negó rotundamente.

Dicho ministro añadió que maña-

na se presentará el Gobierno a las Cortes, y que Cambó leerá el proyecto complementario de los Aranceles.

Mañana no leerá Cambó el proyecto tributario, para no crear nuevas cuestiones, en tanto se da salida a otros asuntos.

En la sesión de mañana se leerá también el proyecto de Transportes, para que comiencen su discusión cuanto antes.

Es seguro que no serán leídos los presupuestos.

Con esto, que es lo oficial, quedan rectificadas todas las rumores que hemos comunicado anteriormente.

Otro rumor falso

En los centros políticos se declara esta tarde que el ministro señor Hontoria había presentado nuevamente la dimisión de su cargo al señor Maura.

Al tener conocimiento de tamaña noticia el señor Hontoria, ha circulado una nota rogando que se desestime esta noticia por carecer en absoluto de fundamento.

Pastora Imperio ha sufrido un accidente

Madrid.—Noticias recibidas de Lima comunican que Pastora Imperio ha sido víctima de un grave accidente.

En el momento en que Pastora comenzaba uno de sus bailes y danzaba por el escenario del teatro, se hundió una rejilla de las trapas protectoras de la calefacción, y la artista cayó al fondo de uno de los fosos, por debajo de la concha del apuntador, sin que hubiera medio de evitar el accidente.

A consecuencia del suceso, Pastora Imperio fué extraída del foso con una pierna fracturada.

Según el parte facultativo, la lesión tiene caracteres de gravedad.

Viaje de don Alfonso

A media mañana de ayer marchó don Alfonso a Cuenca, acompañado de su secretario particular.

Llegó en las primeras horas de la tarde y le recibió el pueblo en masa con grandes muestras de entusiasmo.

El automóvil se dirigió don Alfonso a la Catedral, la que visitó detenidamente.

También recorrió la población, entre aclamaciones.

Don Alfonso interrogó al gobernador y al alcalde sobre asuntos de la población, por cuyo estado se interesó vivamente.

Emprendió el viaje de regreso después de las ocho de la noche, llegando a Madrid con bastante retraso.

Presos en libertad

Granada.—Han sido libertados, por orden del gobernador civil, los deportados políticos y presos gubernativos por delitos cometidos con ocasión de las últimas huelgas.

Los cambios

Los fondos públicos acusan firmeza, subiéndose las partidas del Interior 15 céntimos, al cerrar a 68.75.

Los Tesoros no bajan. Las Cédulas hipotecarias del 4 y 5 por 100 suben 0.75.

El Banco de España cede un entero; el Río de la Plata, uno; los Tabacos y Explosivos suben un entero, y los Ferrocarriles acusan ligera variación.

Los francos suben un cuartillo, las libras, dos céntimos; las libras, 10; los suizos, un entero; los dólares ceden 4 céntimos, y los marcos, 10.

Última hora en Gobernación

Al recibir esta madrugada el conde de Coello a los periodistas dió cuenta de la salida del señor La Cierva de Sevilla para Madrid.

La política

De política no hay nada concreto.

El Gobierno está preocupado por la votación que puede producirse mañana, por lo cual han sido llamados los diputados ausentes de Madrid.

Explosivos en un cementerio

Pisa.—Los vigilantes de Porta Nueva observaron que dos individuos sospechosos salían del viejo cementerio protestante, ahora abandonado, que allí existe.

Los sujetos en cuestión lograron escapar; pero practicado en el cementerio un reconocimiento, dió por resultado hallar varias lápidas recientemente removidas, y bajo ellas fusiles y bombas cargadas.

Ha sido detenido un tal Buccioni, guarda del cementerio.

Los sucesos de Fiume

Roma.—Según la Prensa de esta capital, un aviso fumés bombardeó el palacio del Gobierno de Fiume; pero fué inmediatamente capturado por un torpedero italiano.

Los asaltantes continuaron, sin embargo, atacando dicho edificio.

Antes de partir, el señor Zanella entregó todos sus poderes al Comité de defensa nacional que provocó la revolución.

Este invitó al Gobierno italiano a asumir la administración de la ciudad y a mandar un representante oficial.

El orden fué restablecido por la tropa, después de no pocos esfuerzos.

Según «Il Paese», durante los últimos combates habidos en Fiume resultaron once muertos y numerosos heridos.

Los peritos interallados

París.—El informe de la comisión interministerial de peritos para la preparación de la Conferencia de Génova será sometido al Consejo de ministros que se celebrará esta tarde en el Eliseo bajo la presidencia del señor Millerand, en sustitución del Consejo anteriormente anunciado.

Solución de un conflicto

Londres.—Comunican de Hong-Kong que, gracias a los buenos oficios de la Cámara de Comercio y del consúl británico de Canton, ha sido posible resolver el conflicto surgido entre los armadores y los marineros de aquel puerto.

Falta sólo llegar a un definitivo acuerdo con respecto a pequeños detalles.

Choque de aeroplanos

Londres.—Fué en los alrededores de Amritsar donde se produjo el choque entre dos aeroplanos que regresaban, con otros muchos, de realizar una serie de maniobras con motivo de la visita del príncipe de Gales.

En el siniestro han hall